
 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 005-2024/ 4-06-2024 

Sesión ordinaria número 005-2024 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 1 

Tucurrique, al ser las 18 horas con 30 minutos del 4 de junio del dos mil veinticuatro. Con la 2 

asistencia de los señores (as): 3 

Presidenta Municipal: Ligia Trejos Sánchez   4 

Síndico Suplente. Giovanni Núñez Camacho  5 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  6 

Jony Gamboa Sanabria                    Marlon Osvaldo Araya Vega                                                                                      7 

Vanessa Segura Solano                                                             8 

Alisson Zamora Montoya  9 

Martin Sánchez Montoya                                                           Guillermo Navarro Díaz 10 

Ausentes con justificación.  La Concej. Alejandra Carvajal Araya, por encontrarse laborando 11 

fuera del Distrito, en el Hospital Dr. Tomás Casas Casjus, la sustituye la Concej. Alisson 12 

Zamora Montoya.  13 

Ausentes sin justificación:  María José Rojas Solano- Concejal Suplente  14 

FUNCIONARIOS  15 

Intendente Héctor Agüero Luna   16 

Auditor Municipal. Alexander Jiménez Coto  17 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  18 

Visitantes: Sr. Randall Otárola Madrigal Director Ejecutivo de Fundación Partir con 19 

Dignidad y Jorge Madrigal   de Copenae. 20 

Oyentes/ Invitados: Lic. Jessica Sandoval- Encargada de Grupos Recreativos de Adultos 21 

Mayores, Licenciada Kimbeli Martínez Alfaro.  22 

Articulo I. 23 

Orden del Día 24 

- Entonación del Himno  25 

- Oración  26 

Artículo I. Orden del día 27 

Artículo II. Apertura de la sesión  28 

Artículo III. Comprobación de quórum 29 

Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones)  30 
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 Fundación Partir con Dignidad  1 

Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 2 

 Ordinaria 004-2024  3 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 4 

 Oficio AL-DPNA-127-2024 suscrita por Pala Nájera Diputada de la República 5 

 Oficio 15-2024 suscrito por el Ingeniero Felipe Carvajal Director de la UTGVM, 6 

respuesta acuerdo 5° de la sesión ordinaria número 002-2024 7 

 Oficio del IFAM sobre recordatorio del programa nacional de capacitación para 8 

Concejos de Distrito UNED-MODULO 1  9 

 Oficio 89818 suscrito por la Lcda. Vivian Garbanzo Navarro Gerente de Área CGR, 10 

convocatoria a reunión virtual dentro del seguimiento a las gestiones para el 11 

nombramiento del auditor interno  12 

 Correo electrónico enviado por la Lcda. Kimberly Martínez Alfaro, en referencia a 13 

transcripción de acuerdo del acta de la sesión ordinaria 003-2024 14 

 Correo electrónico enviado por Gabriela Esquivel del IFAM sobre la invitación al 15 

XII Programa de Capacitación a nuevas autoridades municipales 2024-2028 Modulo II 16 

Planificación Estratégica y Hacienda Municipal. 17 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes / Pendientes de sesiones anteriores 18 

 Solicitud de audiencia Sr. José Carlos Vindas, no adjunto a la solicitud el proyecto 19 

por escrito.  20 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 21 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 22 

Artículo X. Asuntos Varios 23 

Artículo XI. Acuerdo 24 

 Acuerdo de agradecimiento a la Junta de Educación y a la Directora del Centro 25 

Educativo Eduardo Peralta por el espacio ofrecido para el almuerzo a las personas que 26 

nos visitaron tras la colocación de la placa en el terreno de los bomberos. 27 

Artículo XII. Cierre de Sesión 28 

 29 

Articulo II. 30 
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Apertura de la sesión 1 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Buenas tardes, bienvenidos al ser las  2 

 seis y treinta y ocho minutos del día, como ya es costumbre, en todas nuestras sesiones, 3 

¿verdad? Vamos a iniciar con una oración, yo voy a invitar a doña Jessica que tiene un perfil 4 

lindísimo para eso, para que nos colabore con la oración en este día.  5 

Sra. Jessica Sandoval Hernández – Visitante Te damos gracias Señor por cada proyecto 6 

que hoy está puesta en esta mesa que todo sea tu Santa Voluntad. Sabes Señor que cada 7 

una de estas personas que están hoy aquí traen Señor buenas intenciones para esta 8 

comunidad y para  las comunidades aledañas, Señor, dale sabiduría, entendimiento y 9 

razonamiento cada vez que van a tomar una decisión que esa decisión siempre sea el Señor 10 

sea positivo para la comunidad, para cada una de las personas que hoy están aquí bendice 11 

Señor el trabajo de cada uno de los que hoy estamos aquí presentes padre santo y te 12 

saludamos con Padre Nuestro y una Dios te Salve María. Amén 13 

Artículo III. 14 

Comprobación de quórum 15 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal después de corroborar de que tenemos 16 

el quorum necesario en este momento tenemos una de las compañeras, de las concejalas 17 

propietarias, Alejandra Carvajal Araya, quién justifico su ausencia ya que se encuentra 18 

trabajando fuera del Distrito, por lo que asume el cargo la Concejal Alisson Zamora Montoya y 19 

tenemos a María José Rojas Solano ausente, no, no tengo conocimiento, entonces en este 20 

momento no lo tengo justificado. Pasando del punto y corroborando que se cumple con el 21 

quorum correspondiente. 22 

Artículo IV. 23 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 24 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Bueno como les mencioné y ustedes 25 

recuerdan la semana anterior recibimos una solicitud de audiencia de parte de la Fundación 26 

Partir con Dignidad que nos vienen a presentar el proyecto de ciudades compasivas, donde ya 27 

tenemos a Jessica formándose como promotora social y a Kimberly,por cierto, mañana 28 

presentamos la primera parte de ese proyecto a la Fundación New Health,  a su representante 29 

en  Sevilla España que van a estar conectados junto con otros otras municipalidades u otros 30 
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grupos. Con una alegría extrema porque es la primera Intendencia de Costa Rica que 1 

esperemos hoy con su aprobación se sume este proyecto. 2 

Le cedo la palabra al Master Randall Otárola Madrigal – Director Ejecutivo de Fundación Partir 3 

con Dignidad.  4 

Sr. Randall Otárola Madrigal Muchas gracias, mucho gusto mi nombre es Randall Otárola, 5 

como dijo doña Ligia, formo parte de la Fundación Partir con Dignidad, soy el Director Ejecutivo.  6 

Una breve reseña, esta fundación fue creada e impulsada por uno de los tres geriatras 7 

paliativista del país, el Doctor José Ernesto Picado Arce, en el 2013, trabaja en el área de salud 8 

comunitaria en el Hospital Raúl Blanco Cervantes, visitando las viviendas de las personas en 9 

condición de pobreza y pobreza extrema, dando atención paliativa, se dio cuenta  en esa 10 

experiencia y por su oficio es decir, él se gana la vida en eso que después de las 5 de la tarde, 11 

esa área ya no funcionaba y la persona que necesitaba ponerse el respirador, que necesitaba 12 

alguna atención psicológica no tenía quien acudir y ahí es donde nace nuestra fundación 13 

precisamente para complementar esfuerzos y para brindar atención 24/7 con cuidados 14 

paliativos de calidad. Bueno esta es una breve reseña y bueno en el camino en los últimos 15 

años gracias a Dios nos hemos encontrado con ángeles, decimos nosotros al interno de la 16 

Fundación y así consta a nuestro gran amigo y colega don Julio Madrigal, así lo hemos dicho 17 

siempre públicamente que es Coopenae porque estamos impulsando este de manera conjunta 18 

el proyecto ciudades compasivas. 19 

Los cuidados paliativos muchas veces no se les presta atención y muchas veces se dejan de 20 

lado porque pretende que cuando alguien está de cuidado paliativo, ya está en el final de la 21 

vida, efectivamente, pero en ese proceso hay que darle calidad y hay que darle dignidad a esa 22 

situación. Partir con dignidad, este proyecto, nos lo encontramos porque pudimos dar con una 23 

Fundación Española que se llama New Health que desde Sevilla está implementando el 24 

modelo de creación de equipos comunitarios para apoyar a personas en su dolor al final de la 25 

vida y este es un tema que muy pocas veces se habla y es tan específico y tan necesario 26 

porque y para entrar en materia bueno acá la pantalla, podemos observar el crecimiento de la 27 

población adulta mayor que está teniendo Costa Rica. Ningún grupo poblacional está 28 

creciendo de manera tan rápida como las personas mayores y eso es importante de lo que les 29 

decía al inicio porque, primer mito que hay que desmitificar para lograr redundancia, el 30 
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envejecimiento no es sinónimo de enfermedad, pero sí, uno tiene mayor probabilidad a partir 1 

de los, de las prácticas que tuvo durante su vida de contraer alguna enfermedad es más 2 

probable que las personas tengan enfermedades crónicas avanzadas en estas etapas y por lo 3 

que el crecimiento va a ir generando mayores demandas, por ejemplo autoridades como  4 

ustedes, la CCSS, el Ministerio de Salud, las Asociaciones como Ascaju , va a ir creando 5 

mayores necesidades para una sociedad que no está discutiendo el tema y nosotros en 6 

conjunto, como proyecto que tenemos posicionar el tema para crear conciencia, 7 

sensibilización, pero sobre todo acompañamiento. Hoy es el 13% de la población, el 27  el dato 8 

que me  duele es que una de cada cuatro personas adultas mayores está en condición de 9 

pobreza y pobreza extrema, esa tendencia se va a ir anclando conforme, vaya creciendo la 10 

población y puede tener el mismo porcentaje pero la cantidad va a ser mayor entonces 11 

imagínense ustedes lo que será necesario de establecer y como les decía estás como la  12 

escalera, el crecimiento poblacional ,enfermedades crónicas dependencia y sufrimientos este 13 

la mayoría una de cada tres personas adultas mayores requiere de un cuidador o una 14 

cuidadora y este es otro tema importante, el cuidado para ellos también recae sobre las 15 

mujeres y este no es un tema menor tres de cada cuatro personas cuidadoras de Mayores son 16 

mujeres este y eso se los comento porque además es un desafío que tienen las familias este 17 

esta es la realidad que respalda y que impulsa el proyecto del envejecimiento de la población, 18 

de la luminosidad de las enfermedades, de la independencia pero, del sufrimiento y es ahí 19 

donde queremos como proyecto que ya casi les comento .Cuál es el problema que hay a veces 20 

poca coordinación de los recursos necesarios para la obtención de estas personas aquí sí 21 

quiero decir algo claro, verdad, la señora Presidenta es una experta en esto y también cualquier 22 

orientación señora Presidente usted podría más bien respaldarnos y ampliarlos en esto y el 23 

crecimiento exponencial que a veces no es el problema es decir el problema desde el punto 24 

de vista social para las instituciones para las empresas y demás, cuál es la característica de 25 

este proyecto ? Es una comunidad compasiva y es ahí donde ya vamos entrando en materia 26 

la comunidad compasiva es una ciudadanía sensibilizada orientada formada y sobre todo 27 

movilizada para aliviar el sufrimiento de las personas en situación de enfermedad avanzada o 28 

en etapa final de la vida este si ustedes han tenido la el privilegio este y la bendición de cuidar 29 

a alguien a un familiar o a un amigo en esa etapa ustedes se darán cuenta que es muy difícil 30 
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sobre todo en aquellos casos en que hay alguna demencia, en aquellos casos en que la 1 

persona esté ya en cama ,o en aquellos casos en que el Alzheimer por ejemplo, pueda generar 2 

diversos conflictos inclusive familiares porque el cuido recae sobre cada una persona los 3 

hermanos se fueron este es decir y quien cuida al paciente se consume en una dinámica 4 

porque como no lo voy a hacer así 24 horas del día se olvida de sí mismo y además cuando el 5 

tema pasa con la muerte no se acaba si no sigue el duelo y retomar la vida, propiciar 6 

nuevamente una integración familia,  de vecinos de amigos es otro de los desafíos y otra de 7 

las poblaciones que también atendemos y qué queremos, bueno ser una iniciativa comunitaria 8 

este ustedes como muy bien lo dijeron son la primera Intendencia del país en involucrarse. 9 

Este proyecto viene desde hace dos años, el año anterior, la ciudad este el cantón central de 10 

Cartago ya sé declaró, se reconoció como la primera ciudad compasiva del país y este tema 11 

fue tan potente este y así lo decimos tan potente que tuvimos que ampliar este tanto Coopenae 12 

como nosotros vimos no esto tiene que seguir y estamos ampliando la mirada a Provincia de 13 

Cartago este y bueno la Intendencia es la primera que visitamos la primera que se involucró y 14 

la primera en todo el país que está impulsando este proceso y este proyecto y eso además de 15 

agradecerles es de reconocerles porque no es por el proyecto que hacemos todo este esfuerzo 16 

de estar, por ejemplo hoy aquí sino por las personas que lo necesitan y esa y ese tejido 17 

comunitario evidentemente es lo que ocupa gentil y respetuosamente nosotros lo decimos el 18 

país para aliviar el dolor ajeno este y esto es una consigna de nosotros algo que digo y que 19 

suena bien crudo siempre es que estamos acá, pero hay personas que están muriendo y que 20 

no tienen redes de apoyo este y lamentablemente están en una banca o están en una cama 21 

sin nadie que les atienda y el morir con dignidad es un derecho y no es un lujo de todos, así 22 

que hay que sentirse realmente privilegiados por tener la oportunidad de acompañar en este 23 

momento. 24 

Porque además uno de los temas y otro mito que se desmitifica es que el acompañamiento en 25 

estas fases solo el paliativista o el doctor puede hacerlo, no lo puede hacer cualquier persona 26 

y acompañar en esas fases tiene igual valor este yo no soy médico, pero así lo dije al frente 27 

de Doctor picado, de doña Ligia, este acompañar al final de la vida a estas personas tiene igual 28 

o mayor relevancia que las pastillas contra el dolor que te pongan porque es una cuestión 29 

espiritual independientemente del credo de cada quien es decir es una cuestión espiritual 30 
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acompañar a las personas para aliviarles el dolor y que sepan que hay alguien interesado en 1 

conversar y les en apoyarles en cuidarlos en atenderles y sobre todo regalar tiempo de su vida, 2 

precisamente para darles a ellos una  mejor etapa. La población beneficiaria ,las personas que 3 

están atendidas y con necesidades de atención por un equipo y una Unidad de Cuidados 4 

Paliativos  en Cartago como provincia tenemos este la gran ventaja de que hay una red muy 5 

articulada de cuidado paliativo, pero además hay asociaciones como Ascaju que tienen este 6 

alcance regional y que también tiene mucha experiencia en el tema en situación de soledad, 7 

es inestables y vulnerables personas mayores de edad, por supuesto con discapacidad otras 8 

condiciones este lo tuvimos que hacer porque como este me escucharon al inicio uno de los 9 

focos eran las personas que estaban en condición de pobreza y pobreza extrema porque a ver 10 

las necesidades son tantas pero hay que llegar donde más se requiere y las personas con 11 

condición de pobreza y con esa extrema es pero, por ejemplo algunos maestros ya jubilados 12 

nos decían sí, pero yo tengo amigos tengo este ex colegas que están solos en su casa y que 13 

nadie les atienda. Y están en condiciones como las que describimos, por qué nos decían ellos 14 

discriminar esa población. Bueno, tuvimos que abrir el foco precisamente porque las 15 

necesidades son tan amplias inclusive con personas menores de edad, este con adolescentes 16 

para dar mayor atención en estos temas este cualquier duda consulta cualquier comentario 17 

también estamos abiertos este enfrente a la conversación, ¿cuáles son los objetivos? Como 18 

les mencionaba promover la mejora la calidad de vida y el bienestar de las personas con 19 

enfermedades avanzadas y sus familias y comunidades conseguir una atención integral 20 

integrada con militar y compasiva de alta calidad para las personas de situación de enfermedad 21 

avanzada y sus familias y ser referente en Costa Rica en el modelo de implementación de este 22 

proyecto, entonces de los objetivos se abstrae que, no solamente es el paciente al que vamos 23 

a atender que, ahorita les decimos cómo sino a la cuidadora,  a las familias y a la comunidad 24 

,en este caso de Tucurrique en general para sensibilizarla y formarla  en estos temas.   25 

Quienes somos los que impulsamos el proyecto de momento, el Ministerio de Salud, 26 

Coopenae, Ascaju, Simbiótica Arquitectura, Artesanos de Emociones,  en el sentido que 27 

hemos logrado o llegar a varias  personas aliviando el dolor aquellos pacientes que hemos 28 

atendido  ese ejercicio el Ministerio de Salud, con Área de  la Persona Adulta Mayor, con la 29 

señora Flor Murillo que es una técnica que, estuvo en la estrategia de envejecimiento saludable 30 
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basada en el curso de vida, vio el proyecto, les interesó y lo amparo por decirlo así dentro de 1 

la estrategia nacional de envejecimiento saludable basada en curso de vida 2023- 2030, qué 2 

es lo importante de eso, que es un proyecto orientado, que es un proyecto planificado y 3 

metodológicamente implementado para este cumplir con los estándares que hay ahí y eso 4 

también digamos dentro del valor agregado que tiene el proyecto es ese es decir crear con 5 

argumento y con orientación el proceso, cuál es la metodología? 6 

Todos contigo, es el sello que después de una serie de actividades, de fases se obtiene es un 7 

reconocimiento internacional de la fundación española New Health que es como la que por 8 

decirlo así patentizo, entonces, ya lo está implementando en Argentina, en Chile, en España 9 

son de España, en Colombia y aquí en Costa Rica. Costa Rica es uno de los países que los 10 

está implementando y nos vamos a nivel regional y es importante este entonces para que 11 

ustedes sepan que es una esta entidad internacional de una certificación también de ese perfil 12 

y esto es a grandísimos rasgos, lo que es el proyecto este, como pueden ver es una secuencia 13 

y como pueden ver es una serie de cuatro pasos. El primero, es una etapa de acróstico este 14 

que ya se ha avanzado acá en el sentido de investigar y registrar indicadores 15 

sociodemográficos del Es decir, ¿cuál es la población mayor, este cuántas poblaciones hay, 16 

¿cuál es el nivel de dependencia? Cuál es la cantidad de viviendas que hay, acá cuáles son 17 

los servicios para las personas mayores, si hay este casas del Adulto Mayor o centros,  los 18 

hogares de la persona adulta mayor, si hay clínicas del dolor, cuál es el área de salud que 19 

interviene acá etcétera, es decir, es como ver todo el engranaje en el tema de salud y del 20 

cuidado paliativo que hay acá esa fase, es lo primero, es un documento con un índice este 21 

nada más, es brinda al equipo de trabajo y bueno, ya se va investigando en conjunto con 22 

nuestro equipo, por supuesto. Luego la etapa de diseño que es donde se hace un plan de 23 

trabajo ya para ir al campo a la tercera etapa, que se dice cuántas actividades de 24 

sensibilización le vamos a brindar a la comunidad, ¿cuáles programas de formación le vamos 25 

a brindar a la comunidad y cuántos pacientes vamos a atender? 26 

Las actividades de formación e implementación para aplicar a la tercera este pueden ser los 27 

que ustedes se crean este ahora que estábamos reunidos, escuché que el 17 de junio va a 28 

haber una marcha para  en contra de la violencia de las personas mayores acá en Tucurrique,  29 

bueno reconocer ese esfuerzo porque realmente es posicionar un tema que hay uno de los 30 
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fundamentos de esto es el desamparo de la población mayor este y además la violencia 1 

patrimonial que están sufriendo y esos temas se posicionan precisamente con ese tipo de 2 

acciones, eso puede caber dentro del proyecto, también damos cursos de Arte terapia, este 3 

cursos de atención psicológica, de terapia física,  este y bueno de medicina general. 4 

De eso, para poner por ahí tenemos dos de los programas de formación interesantes, uno es 5 

relacionado a las personas con demencia para que la quienes están relaciona con eso pueda 6 

tener herramientas de manejo y orientación en ese tema. Son sesiones, mensuales y otras 7 

para las cuidadoras de atención psicológica, hay una frase que siempre la utilizamos es para 8 

cuidar bien, hay que cuidarse bien y eso lo entendemos dentro del proyecto y por eso también 9 

uno de los de los universos de población que atendemos son ellos. Este, entonces es como el 10 

primer nivel de formación y sensibilización, el segundo nivel es ya cuando vamos literalmente 11 

a tocar las puertas de la de la gente, este con asociaciones, Ascaju, por ejemplo, la misma 12 

municipalidad, ustedes con las redes comunitarias, este peinando canas era el grupo peinando 13 

canas, por ejemplo, que puedan identificar este alguien que esté con esta con este perfil que 14 

requerimos del proyecto nos lo refieren y entonces ahí nosotros vamos a entrevistar con 15 

documentos científicos y médico a la persona obviamente mediando consentimiento informado 16 

y aprobación de la familia, esos documentos no se pueden dejar de lado porque son 17 

importantes y entonces se le aplica un instrumento que, es usted tiene autonomía para 18 

levantarse de la cama solo, si se baña solo,  o no este cómo pasa el tiempo viendo tele o 19 

etcétera evidentemente son tres ejemplos de algunos ítems que hacemos en ese instrumento, 20 

ese instrumento define la autonomía de la persona si necesita una red de apoyo y cuáles 21 

necesidades médicas tiene con esa identificación de redes de apoyo ahorita voy a dejarlo acá 22 

porque es importante me voy a dirigir ya a los médicos con esa identificación de necesidades 23 

médicas el proyecto lo integra a la red de atención de cuidado paliativo de la caja y si la caja 24 

ya lo está atendiendo pero no tiene una necesidad que pueda suplir con una red de 25 

profesionales  que son alrededor de 30, de terapia físico, psicólogos, médicos, etcétera que 26 

tiene el proyecto brindamos esa atención un plan un, plan médico individualizado y gratuito es 27 

decir, esto es un servicio a la comunidad y además un tema que no es menor este proyecto no 28 

le cuesta nada la Intendencia y a nadie este porque los costos es asumido precisamente de la 29 

coordinación del proyecto entonces esto es para que lo tengan por ahí. Ese  plan médico 30 
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individualizado se le da seguimiento como les digo se conecta con la CCSS y bueno se le 1 

brinda las necesidades médicas inclusive de algunos insumos de cuidado personal como 2 

pañales, como toallas húmedas, este y otros asuntos, pero el foco no es la asistencia, el foco 3 

es como les digo la medicina y el acompañamiento que hoy casualmente ahora en horas de la 4 

tarde creamos el primer grupo del proyecto de voluntariado esas que son todas mujeres, 5 

además también van a ir a entrevistar a los candidatos que cumplan con los requisitos del 6 

proyecto, es decir, se van a movilizar a toda la provincia y la idea es que cada equipo comunal, 7 

este tenga también un grupo de personas interesadas. Bueno, ahora vimos que se puede 8 

complementar con también los esfuerzos que se hacen acá y eso va desde acompañar a tomar 9 

café una tarde con la persona que no tiene red de apoyo desde hacerle los mandados en el 10 

supermercado ,desde hacerle las uñas, el pelo desde digamos desde cuidarla a ella o a él esos 11 

son ese es el acompañamiento comunitario, como les dije no solamente los médicos lo pueden 12 

hacer cualquier persona y eso es algo, que sé que se traslada y es parte de los objetivos 13 

cumpliendo ya los indicadores, se cumplió las cinco actividades de sensibilización que se 14 

detiene que se iban a hacer y se atendieron los cinco pacientes que dijeron que se iban a 15 

atender.  16 

La última sesión que es una evaluación internacional de la Fundación New Health y de nosotros 17 

para decir si se cumplió con todo lo que se hizo, se pusieron las fases y todo lo demás y ahí 18 

es donde ya se este se adquiere el compromiso y la certificación de Intendencia Tucurrique, 19 

como comunidad compasiva estos fueron algunos logros del año pasado:  657 personas 20 

alcanzadas, 15, estos integrantes organizados en cinco comités, porque aquí también además 21 

evidentemente de la atención está el tema logístico y está el tema también de organizar las 22 

diferentes actividades, hay 70 personas cuidadoras que están en estos grupos de cuidadoras, 23 

que les dijimos y bueno, lo reportajes que siempre el lazo esta exhortativa de invitarles a revisar 24 

en Google ciudades compasivas Costa Rica para que vean Las diferentes notas se han salido 25 

sobre ustedes y las veces que personas profesionales voluntarias que bueno ya  ustedes 26 

vieron que económico se va a ir aumentando y qué es parte de lo que se logran ustedes aquí 27 

no, ven que estas son actividades que se hicieron el año anterior, no ven caras tristes, no ven 28 

preocupación, sino es un espacio precisamente de amor personal, interpersonal para propiciar 29 

mensajes de conciencia sobre lo que hemos tenido hablando en la presentación involucrando 30 
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a diferentes poblaciones, porque si estos niños y estas niñas que están acá, no cuidan a sus 1 

padres porque estén más grandes quién nos va a cuidar a ellos a nosotros, ese es un mensaje 2 

que siempre brindamos mediante obviamente técnicas adecuadas con diferentes poblaciones. 3 

Esto fue una actividad que hicimos en las Ruinas se les daba cualquier ciudadano que pasaba 4 

por ahí un checo una tabla en donde pudiese poner un mensaje bonito para alguien que no 5 

tenía y vean ustedes el montón de gente que se acercó y fue una actividad muy muy capaz 6 

inclusive con centros diurnos una de las empresas de estas farmacéuticas nacionales dueñas 7 

de varias farmacias,  el Grupo Doca, nos dio multivitamínicos y fuimos a compartirles a todos 8 

los centros diurnos  del  cantón central y vieran  ustedes la buena recepción que tuvimos este 9 

y bueno, ahí son algunas de las actividades que ustedes pueden ver ahí. El desafío es algo 10 

que ya está firmado, está comprometido y sobre todo está de una manera honesta, digo yo 11 

siempre en construcción es que queremos hacer a Costa Rica el primer país compasivo como 12 

va a ser la primera provincia Cartago, ojalá, ese es el norte, es por eso que estamos hoy acá 13 

en este lindo lugar este porque nos motiva eso y el mensaje no es solo de generar el proyecto. 14 

El mensaje es de acompañar y de atender a personas que lamentablemente no tienen muchos 15 

esfuerzos y muchos acompañamientos y eso es lo que queremos cambiar con pasos 16 

pequeños, pero muy decididos y en alianza con autoridades como ustedes y esa es la 17 

presentación que quería espero haberme no, no extendido mucho, pero bueno, la presentación 18 

que les traemos y estamos atentos a cualquier consulta, a cualquier requerimiento con mucho 19 

gusto y a la orden. 20 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal, muchas gracias, don Randall por la 21 

presentación, si alguien tiene alguna duda o consulta.  22 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario Buenas noches a todos y todas. En 23 

realidad, escuchándolos y viendo la presentación muy excelente, muy activa, muy buena, para 24 

todo esto porque uno como nativo en la zona, conoce mucha necesidad de muchas personas 25 

mayores, porque hoy por hoy, algunos bueno, como el caso mío personal como adulto mayor 26 

tengo la salvación que mis hijas se preocupan, pero hoy, por hoy muchos este muchachos e 27 

hijas lo que hace que cogen el viejillo y lo tiran para el asilo, ya ese estorba. Entonces, no todos 28 

lógicamente, pero a veces lo hacen así y esto es una bendición y una ayuda para las 29 

comunidades este nosotros el intendente bueno, por aquí la semana pasada se habló de esto 30 
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y todas las compañeras y los compañeros estuvimos totalmente de acuerdo y creo que vamos 1 

a seguir estando el 100% porque en realidad esto es una ayuda que llega a la comunidad. 2 

Para no solo aquí Tucurrique, es para todo en el cantón, donde estamos y eso es una bendición 3 

para que nosotros como usted lo manifestó bien este, por lo menos morir un poquito más 4 

tranquilo más acompañado, yo he visto en la zona aquí mismo señores que mueren en un 5 

rincón, que no les dan la atención y uno ya cuando están las últimas de ahí uno el cariño desde 6 

la familia es una bendición porque yo lo digo  por experiencia propia ya como adulto mayor  7 

hace poquito me pasó un accidente y mis hijas corrieron el 100% y me dieron gracias a Dios 8 

este el estar hoy aquí ellas y los doctores,  porque también les agradezco a los doctores me 9 

dieron hoy estar aquí compartiendo con ustedes, porque yo me sentía que ya no iba a estar 10 

más y gracias a Dios con el esfuerzo de ellos y la preocupación porque eso se va de que se 11 

preocupen por decir algo una persona está allá enferma y llegan ustedes para ir dando y le 12 

voy a echar una manita y quizás que si  se va a morir y en 15 días puede durar un añito más 13 

hasta más por un poquito de ayuda. Entonces eso para mí este veo que es una bendición 14 

seguir adelante porque es una bendición para todos, muchas gracias. 15 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Alguien más tiene alguna consulta? 16 

Concej. Giovanni Núñez Camacho – Sindico Suplente Buenas noches a todos y todos y 17 

más que consulta tal vez como aportar a lo que don Martín decía verdad? Bueno, primero que 18 

todo agradecerles por traer la presentación, verdad muy interesante claramente íbamos por 19 

ahí uno, pues ha escuchado un poquito porque le dije bueno la señora Presidenta por acá nos 20 

comenté y demás, pero qué bonito escucharlo ya más directamente, se me viene a la mente, 21 

no sé, digamos en un mundo tan tecnológico, verdad, vos decías  Randall tal vez no a 22 

compensar esa parte, pero por lo menos sí, a apaciguar un poquito ese dolor verdad, es  ese 23 

abandono, entonces felicitarlos por el proyecto y bueno, y esperemos que por acá los 24 

compañeros y compañeras este, pues apoyemos el proyecto como tal verdad?  25 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Bueno, yo pienso importante dejar costando 26 

en actas, también la iniciativa o la intención que les dejé ahora en la reunión y recalcar lo loable 27 

de este proyecto mi intención de apoyarles desde la intendencia municipal y me alegra saber 28 

que desde el Concejo Municipal también hay visto bueno para continuar trabajando en conjunto 29 

con la Fundación y con Coopenae, ahora sí lo dije bien, entonces sí  confío mucho en el equipo 30 
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que ha estado trabajando, que me  percaté hoy que lo ha estado liderando acá doña Ligia 1 

desde la realidad Distrital,  Jessica y Kimberly quien también le doy la bienvenida. Entonces la 2 

verdad es que es un equipo que me genera mucha confianza ya tratando también con los 3 

compañeros de la iniciativa de ciudad ciudades compasivas  pues detallo que la verdad este 4 

es un proyecto que está parado sobre roca, sobre buenas personas, que eso es muy 5 

importante también saber con quiénes están trabajando, sobre un diagnóstico, no es impulsivo 6 

no es que yo Héctor dije que vamos por aquí y por eso se hizo eso con adulto mayor si no es 7 

porque hay todo un diagnóstico y eso para mí es fundamental entonces nada más recalcar 8 

doña Ligia que  desde la intendencia estamos realmente a colaborar con lo que ustedes como 9 

grupo de detalle en lo que podamos colaborar nosotros verdad, entonces y darles la bienvenida 10 

y pedirles que por favor nos conviertan rápido en la primera Intendencia compasiva de Costa 11 

Rica. 12 

Sr. Jorge Madrigal – Coopenae No han dicho que sí, pues ya está publicado, gracias. 13 

Concej. Ligia Trejos Sánchez -  Presidenta Municipal Solo queda darles las gracias, hoy en 14 

mi caso soy parte como de tres sombreros. Desde la Asociación de cuidados paliativos en la 15 

que labores desde hace casi cinco años, la Municipalidad de Cartago a través de sus 16 

promotora social me hizo la invitación hace ya como dos años a integrarme a este movimiento 17 

orgullosamente fui parte de la certificación Cartago ciudad compasiva como la primera ciudad 18 

compasiva en octubre del año pasado, cuando se extendió yo dije yo levanto la mano y  si no 19 

es desde la Municipalidad en aquel momento lo dije desde la comunidad, todos somos 20 

conscientes y muchos conocemos la situación real pero muchos no conocen la profundidad de 21 

la situación en Tucurrique, Pejivalle, El Humo , no solamente el Distrito como lo representa 22 

Jessica, en este momento hay cerca de 15 pacientes atendidos en la Unidad de Cuidados 23 

Paliativos en lo que va de del Humo a  San Miguel ya de los que se han atendido han fallecido 24 

como cinco o seis y creo que sí que si todos conocieran la necesidad de recibir atención 25 

oportuna no, daríamos abasto, porque no da abasto el Estado, sabemos que una asociación 26 

como esta, como es la Asociación  de Adulto Mayor,  todas las que hay a nivel nacional en 27 

diferentes áreas llegamos a dar soporte a los servicios que brinda el Estado, en este caso a 28 

través de la CCSS y que están súper colapsados y como lo decía la estadística que nos 29 

presentó don Randall , la estadística no es nada alentadora la problemática va a ser cada día 30 
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más grande entonces yo sí les agradezco ahora que Don Julio desde Cartago, don Randall 1 

desde Puriscal  están hoy aquí presentes,  Jessica desde Pejivalle y Kimberly  que nos está 2 

acompañando y tal vez ustedes se preguntarán por qué ellas, a ella se les había invitado 3 

también a ser parte de la agrupación desde que estábamos trabajando con Cartago habían 4 

mostrado el interés. 5 

Hace unos meses asumieron el reto de llevar la formación, ellas están llevando una formación 6 

virtual con la Fundación New Health, desde España así que próximamente vamos a tener dos 7 

gestoras sociales certificadas desde España aquí en Tucurrique, entonces muchísimas gracias 8 

equipo, un aplauso porque se lo merecen. 9 

- 7.19 p.m.  Moción de orden verbal presentada por la señora Ligia Trejos Sánchez- 10 

Presidenta Municipal 11 

- Concej. Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Compañeros, someto a 12 

consideración de los señores Concejales hacer un receso de cinco minutos, por favor 13 

les ruego levantar la mano, los que están de acuerdo.  14 

SE ACUERDA: 15 

El Concejo Municipal acuerda tomar los cinco minutos de receso, solicitado por la señora 16 

Presidenta Municipal. 17 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Al ser las 7:23 retomamos y 18 

continuamos con el orden del día, se somete a consideración de los señores regidores la 19 

aprobación de la propuesta de convertir al Distrito de Tucurrique en una ciudad compasiva, 20 

comprometiéndonos a trabajar en conjunto con la Fundación Partir con Dignidad, Coopenae. 21 

Tema en discusión, los que están de acuerdo sírvanse levantar la mano, dos veces ya que 22 

dicho acuerdo debe salir en firme. Gracias  23 

ACUERDO 1° 24 

Basados en la presentación realizada por el  Msc. Randall Otárola Madrigal, Director Ejecutivo 25 

de Fundación Partir con Dignidad, en el que se expone el proyecto de ciudades compasivas y 26 

la propuesta para convertir al Distrito de Tucurrique en una ciudad compasiva, el Concejo 27 

Municipal toma la decisión de acoger dicho proyecto. 28 

Considerando la importancia de promover una cultura de compasión y solidaridad en nuestra 29 

comunidad, así como la necesidad de brindar apoyo y cuidado a aquellos que más lo necesitan, 30 
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el Concejo Municipal reconoce la relevancia de implementar iniciativas que fomenten el 1 

bienestar y la inclusión de todos los ciudadanos. 2 

Por tanto, se aprueba la propuesta de convertir al Distrito de Tucurrique en una ciudad 3 

compasiva, comprometiéndonos a trabajar en conjunto con la Fundación Partir con Dignidad, 4 

Coopenae y otras organizaciones pertinentes para llevar a cabo acciones que promuevan la 5 

compasión, la empatía y la solidaridad en nuestra comunidad. 6 

Asimismo, se establece la creación de un comité de seguimiento que se encargará de 7 

coordinar y supervisar la implementación de las medidas propuestas en el proyecto de 8 

ciudades compasivas, con el objetivo de garantizar su efectividad y sostenibilidad a lo largo 9 

del tiempo. 10 

En conclusión, el Concejo Municipal se compromete a impulsar y apoyar estas iniciativas que 11 

promueven la cultura de la compasión en nuestro Distrito, con la convicción de que juntos 12 

podemos construir un entorno más humano y solidario para todos los habitantes de Tucurrique. 13 

COMUNIQUESE ESTE ACUERDO AL MSC. RANDALL OTAROLA MADRIGAL- DIRECTOR 14 

DE FUNDACIÓN PARTIR CON DIGNIDAD.SE VOTA CON DISPENSA DE TRÁMITE DE 15 

COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CINCO VOTOS A FAVOR DE LOS 16 

REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA SOLANO, ZAMORA 17 

MONTOYA Y SANCHEZ MONTOYA.” ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO EN 18 

FIRME.  ---------------------------------------- 19 

Artículo V. 20 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 21 

Acta Sesión Ordinaria N°004-2024 del martes 28 de mayo del 2024 22 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal. Continuamos con el orden del dia.  23 

En discusión, el acta de la sesión ordinaria N° 004-2024, del martes 28 de mayo del 2024.  Los 24 

Regidores que están de acuerdo en aprobar el Acta por favor levantar la mano 25 

Estando conforme se aprobó y firmo el Acta 004-2024 con cinco votos a favor de los 26 

regidores TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA SOLANO, ZAMORA 27 

MONTOYA Y SANCHEZ MONTOYA.” . ------------------------------------------------------------- 28 

Artículo VI. 29 

Lectura de Correspondencia 30 
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Concej.  Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal Continuamos con el artículo VI lectura 1 

de correspondencia y escuchamos a la señora secretara.  2 

- 1.Oficio AL-DPNA-127-2024 suscrito por Paola Nájera Abarca. Mediante el cual 3 

extiende la felicitación como nuevas autoridades y se pone a disposición para cualquier 4 

colaboración y apoyo.  5 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal un comentario una observación se 6 

toma nota de la del oficio que nos ha enviado la señora diputada de la República doña Paola 7 

Nájera----------------------- 8 

SE TOMA NOTA.  9 

- 2. Oficio 15-2024 suscrito por Felipe Carvajal Cordero – Director de la UTGVM. 10 

Mediante el cual da respuesta al artículo 5°, articulo XI de la sesión ordinaria número 002-11 

2024, en relación al camino de Patas Negras y la posible inversión.  12 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Alguna observación alguna consulta 13 

se toma nota del oficio enviado por el ingeniero Felipe Carvajal y que se copia al interesado 14 

que fue lo que hizo la consulta. Se somete a votación, si todos están de acuerdo en que se le 15 

remita copia al señor Robert Umaña Serrano.  16 

ACUERDO 2° 17 

Este Concejo Municipal basado en la consulta hecha por el señor Roberth Umaa Serrano, a 18 

través de la Concej. Segura Solano, acuerda por unanimidad de los presentes enviar copia del 19 

Oficio 15-2024 suscrito por Felipe Carvajal Cordero – Director de la UTGVM al señor al señor 20 

Roberth Umaña Serrano para lo que corresponde. APROBADO. ----------------- 21 

- 3. Oficio de fecha 30 de mayo del IFAM en donde hacen el recordatorio del 22 

Programa Nacional de Capacitación para Concejos de Distrito- UNED Módulo I. 23 

Dichas capacitaciones están dirigidas a sindicaturas y concejalías propietarios y suplentes 24 

tienen una duración de dos horas por casa una, son cien por ciento virtual, se realizará por 25 

medio de la plataforma zoom. 26 

Concej. Ligia  Trejos Sánchez- Presidenta Municipal  yo creo que hemos estado muy 27 

limitados en el tema de las capacitaciones, porque algunas han sido martes, esta es una buena 28 

oportunidad al ser viernes al final de la jornada laboral para quienes tenemos un horario 29 

completo jornada laboral el 7, el 14, el 21 y el 28 y mañana es el último día, verdad que tenemos 30 
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de tiempo para inscribirnos entonces yo sí les hago una invitación que hagamos el esfuerzo al 1 

ser virtual de aprovechar estas estas formaciones . 2 

 SE TOMA NOTA  3 

- 4. Oficio DFOEL-LOC-0762, suscrito por la Lcda. Vivian Garbanzo Navarro Gerente 4 

de Área de la CGR mediante la cual realizan la convocatoria a reunión virtual dentro del 5 

seguimiento a las gestiones para el nombramiento del Auditor Interno por tiempo indefinido del 6 

Concejo Municipal.  7 

Concej. Ligia Trejos Sánchez -  Presidenta Municipal Bueno, entonces se toma nota el 8 

jueves a las 9 de la mañana, es virtual.  9 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Propietario Yo no voy a poder participar, ese día tengo 10 

reunión de Junta. 11 

Concej. Jony Gamboa Sanabria-  Regidor Propietario. ¿Disculpe cuando es? 12 

Concej. Ligia Trejos Sánchez -  Presidenta Municipal El jueves 6 de junio, a las 9 a.m.  13 

- SE TOMA NOTA.  14 

- 5.Correo electrónico enviado por la Licenciada Kimberly Martínez Alfaro, mediante 15 

la cual indica que la respuesta brindada por el concejo no eses lo dicho por la parte actora don 16 

Carlos, ni por las partes demandadas.  17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Yo considero que es un trámite 18 

meramente administrativo, que no fue ni en el concejo anterior, ni en este concejo, no constan 19 

actas de que haya un acuerdo verdad del Concejo en ese momento y es que  20 

Sra Rocio Portuguez Araya- Secretaria Municipal señora Presidenta si me lo permite, en la 21 

respuesta mediante correo electrónico que da  la Licenciada Martínez Alfaro  indica “ Confirmo 22 

recibido de este correo, sin embargo, la respuesta que brinda el concejo no es lo dicho por la 23 

parte actora don Carlos ni la partes demandadas siete familias” cual don Carlos, cuales ocho 24 

familia, la Licenciada debería ser más específica indicar nombres y apellidos de las personas, 25 

existen muchos Carlos en el Distrito ,  desde un principio en los documentos que envían a este 26 

concejo no establece punto exacto, dirección donde se supone fueron colocadas las 27 

alcantarillas, Tucurrique es un Distrito muy grande, por lo tanto, también me parece 28 

contraproducente como ella misma lo indica dejar pasar esos detalles tan importantes en 29 

temas como esto  y máxime que está solicitando una revisión de documentos de hace más de 30 
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diez años, debería ser más concreta y específica, considerando que lo que está manejando es 1 

un asunto de una demanda. 2 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal. Consulta es un oficio enviado a este 3 

concejo municipal o es una copia.  4 

Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal a la Licenciada Martínez Alfaro se le 5 

envió vía correo electrónico la transcripción del acuerdo del acta de la sesión ordinaria número 6 

003-2024, en la que se le informaba que con la información remitida no se encontró nada en 7 

las actas del 2014 y la licenciada envía esta contestación mediante correo electrónico  8 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal se toma nota, entonces es una 9 

comunicación no hacia el Concejo Municipal sino entre la Licenciada. 10 

Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal no, si es una comunicación al concejo. 11 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal señor Vicepresidente, señor 12 

Intendente.  13 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Bueno, si me lo permiten, yo puedo 14 

convocar una mesa de trabajo con la Señora abogada, que nos lleva el caso de nosotros para 15 

analizar en conjunto, la realidad jurídica de este caso. Doña Kimberly es la que nos está 16 

ayudando a llevar el proceso. Yo me he comunicado con ella, me reuní hace unas semanas 17 

iniciando la administración y ya me comentaba la realidad de varios casos que tenemos en el 18 

Concejo Municipal de demandas, que asumimos responsabilidad verdad de llevarlas a un buen 19 

fin, entonces yo creo que lo más conveniente es que también ustedes como concejo municipal 20 

sepan de la realidad, si me permiten yo puedo coordinar una mesa de trabajo con ella para 21 

que ella inclusive nos haga esas observaciones en cómo mejorar la respuesta entonces con la 22 

realidad que tenemos ahorita, si no se encontró documentos en el acta de acuerdos de eso, 23 

entonces podemos empezar a especular, pero la idea no es empezar a especular en este 24 

espacio, sino más bien, hacerlo de manera más saludable en una mesa de trabajo con ella 25 

para posterior traerlo al Concejo Municipal,  entonces yo sí les pido como que tengan ese 26 

recato de especulación ante esta situación que ya está en el juzgado. 27 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario Sí, es muy muy importante lo que el 28 

Señor Intendente ha dicho porque en documentos que ella los envía, ella  los dice casi que ya 29 

no está de acuerdo con lo que lo que se mandó, que casi que tenemos que aceptar que 30 
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nosotros que se hizo el trabajo ese, pero y así con la licenciada ya a lo mejor pues ya sabemos 1 

que  procedemos porque eso de la alcantarillas que el Señor lo vieron y que eso ya es otra 2 

cosa totalmente aparte, entonces eso sí es importante como dice don Héctor , gracias 3 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente a ella no se le puede pedir una 4 

información más escueta o explícita para buscar bien o preguntarle qué problemática hay ahí 5 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal perdón, creo que ese es el objetivo 6 

de hacer esa mesa de trabajo porque los recados van y vienen y no son claros, entonces 7 

necesitamos conocer quiénes son las personas involucradas o las familias, la dirección de la 8 

propiedad, pero yo creo que también es importante conocer la implicación legal, no soy 9 

abogada, pero sí me preocupa el  hecho de que de que se dice que hay videos donde se utiliza 10 

el recurso municipal dentro de una propiedad privada entonces yo creo que desde ese punto  11 

y que ha dicho que ya tenemos aquí el l señor auditor porque esa  parte también hay que saber 12 

atender, si bien es cierto, no fue en este periodo, pero es  un tema, no de la Intendencia que 13 

salió, sino del Concejo Municipal entonces administrativamente tenemos al señor Intendente 14 

que tiene que está asumiendo o  está representando en este momento al Concejo Municipal 15 

de Distrito de Tucurrique y todos nosotros, por supuesto que estamos acá,  la única forma de 16 

poderlo discutir y hacerle las preguntas pertinentes a la a la licencia, entonces si todos están 17 

de acuerdo, podemos fijar fecha y hora. 18 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Queda a criterio de ustedes, pero podemos 19 

ver la disponibilidad de la señora y les mando por mensaje, me imagino que prefieren 20 

presencial. Qué fecha se les facilita a ustedes más para manejarlo con ella.  21 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal que no sea viernes a las 5 p.m. 22 

porque ya se está fijando fecha para la capacitación. 23 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Lunes, en la noche, tipo 6:30 yo lo consulto 24 

con ella. A las 5.30 les parece bien? Bueno yo lo negocio y les aviso.  25 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Quedaría la coordinación en manos 26 

del señor Intendente Municipal y la comunicación hacia todos nosotros.  27 

- 6. Correo electrónico enviado por la señorita Gabriela Esquivel Jiménez del IFAM, 28 

recibido el 30 de mayo, mediante el cual les recuerda la inscripción abierta del XII Programa 29 

de Capacitación de Nuevas Autoridades Municipales 2024-2028 Modulo II Planificación 30 
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Estratégica y Hacienda Municipal. El curso se llevará a cabo en la UNED Cartago el 8 y 9 de 1 

junio desde las 8am a las 4p.m. 2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal. Alguien va a participar, es este sábado 3 

y domingo. si el tema yo creo que es que todos se pusieron con las capacitaciones, no más 4 

entrando y lo están avisando muy a destiempo. Entonces inclusive, Héctor, nos pasó otra 5 

actividad para el domingo. 6 

-  SE TOMA NOTA.  7 

- 7.Solicitud de audiencia del señor José Carlos Vindas Ureña del Cenfotec. 8 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Señor Intendente.  9 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Bueno la señora Vice Intendenta participo 10 

de una mesa de trabajo de la comisión que se denomina cenfotec centro de formación técnica, 11 

lo que me comenta doña Silvia es que, bueno el proyecto por escrito todavía no existe, no lo 12 

tiene listo la comisión que se nombró internamente para desarrollarlo entonces me imagino 13 

que por eso no se ha presentado acá porque el documento por escrito todavía no existe. 14 

Y yo sí quiero, dejar constando en actas que hace dos semanas, yo le mandé al señor José 15 

Carlos un mensaje  vía WhatsApp la posibilidad de que yo por potestad del Código Municipal 16 

que tengo para convocar una sesión extraordinaria, que me indicará si él estaba interesado y 17 

yo podía hacerlo para facilitarles a ellos el trabajo y bueno, no, no tuve respuesta si me ha 18 

indicado doña  Silvia que en la última reunión que  estuvo que ha sido ella  quien  ha estado 19 

llevando seguimiento y que por solicitud de ella se ha estado abriendo el espacio de la reunión 20 

de la sala de sesiones grande del Concejo Municipal por solicitud de doña Silvia se ha estado 21 

haciendo acá y ella le ha estado dando seguimiento a este proyecto, según me comenta en la 22 

última reunión hubo comentarios un poco pesados hacia la figura de ella y por lo tanto yo en 23 

acuerdo con ella le solicité que se retirara de la mesa de trabajo porque no son espacios para 24 

que una mujer en política esté aguantando de machonearía, digamos de esa manera entonces 25 

para que sepan que ya doña Silvia ni yo vamos a estar participando de esa mesa de trabajo, 26 

si alguien de ustedes quiere participar en representación del Concejo Municipal totalmente 27 

abierto y por ahí lo dejaría. Ella me comentaba también forma de que ustedes están 28 

comunicados también que ellos pretenden cenfotec es la es adecuar 4º 5 aulas de la escuela 29 

vieja y que al parecer es mucha plata porque son cuatro aulas de cómputo, que hay que 30 
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equipar que hay que acondicionar y demás y al parecer el Ina no les está como diciendo que 1 

van a utilizar las cuatro aulas de cómputo. 2 

Entonces me parece que ellos van a hacer un convenio información extraoficial, ¿verdad? Me 3 

parece que va a ser un convenio con la escuela de Tucurrique y con el Liceo para utilizar las 4 

aulas de computo de esos centros educativos. El proyecto al parecer no está dando para que 5 

se realice en los dos pabellones, como se pretende utilizar esa es la información que doña 6 

Silvia me transmite y la que yo les comparto a ustedes de la última mesa de reunión sobre este 7 

tema del cual este quiero que ustedes estén enterados. 8 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente En comunicación con la directora del centro 9 

educativo de escuela me comentó que sí, la verdad fue una reunión no muy grata ella trató de 10 

poner en pie a la gente a ubicarla, sin embargo, la Asociación sigue no teniendo, ni pies. ni 11 

cabeza entonces este por ende me imagino que no hay ningún papel de por medio parte de la 12 

solicitud de audiencia, ¿verdad? Entonces el INA a lo que me comenta la señora directora el 13 

INA si está anuente a traer cursos verdad de virtualidad porque como que ya están súper 14 

aprobados me comentó la directora, pero, no hay un espacio o sea abarca la redundancia, qué 15 

difícil verdad entonces para no desaprovechar los cursos ya aprobados por parte del INA 16 

entonces la directora de la escuela y director del Liceo ofrecieron, verdad sin esperar a que 17 

dice la Junta porque obviamente eso está junta también tiene que aprobar los laboratorios de 18 

informática de ambos centros educativos y en horas de la noche para por lo menos tener un 19 

poquito agarrado el pescado y que no se nos vaya, porque como está la verdad creo que fue 20 

un esfuerzo grande que hizo el INA y sería un desperdicio enorme, no poder tener los cursos 21 

en la zona, no sé qué cursos son desconozco, la verdad sin embargo, sí, ocupaban un 22 

laboratorio equipado. Entonces creo que por ahí va que los costos sean altos, ¿verdad? 23 

Porque uno de laboratorio que pago no es, no son dos millones o tres millones es bastante 24 

dinero. Entonces eso me dijo el día como dice don Héctor ayer o antier no sé qué se hablaron 25 

porque no estuve gracias a Dios, pero sí, por lo menos se quedó en ese acuerdo de habla, 26 

verdad, no hay nada escrito por el momento y esperar a ver qué pasa en esa comisión que 27 

hay de ese proyecto. 28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez -  Presidenta Municipal algún otro.  29 
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A mí me preocupa y  me ocupa, yo estuve  conversando el otro día con don Héctor porque si 1 

bien es cierto, hay un recurso de 8 millones en el presupuesto ordinario, no conocemos si la 2 

asociación está debidamente inscrita, si hay una personería jurídica,  si hay cuentas bancarias 3 

a nombre de  esa asociación y nosotros no vamos a poder transferir dinero que yo siento que  4 

el apuro de que lo recibamos en una sesión es esa, de que están necesitando dinero paran 5 

iniciar con  algunos estudios técnicos porque ni siquiera es  con el proyecto en sí, lo que es la 6 

parte inicial que es el estudio técnico, el tema del alcance y el impacto del l proyecto es lo que 7 

tiene que estar plasmado un documento que, tampoco existe, según tengo entendido el 8 

documento lo están trabajando, pero no está completo ahora. Nosotros necesitamos un 9 

documento completo.  10 

El otro tema es que, las comunidades y se los digo ahora porque ya hay personas preguntando 11 

las comunidades tanto Tucurrique, como las aledañas están esperando aquí un centro de 12 

formación técnico. Están esperando aquí, un edificio con toda la estructura operativa y 13 

administrativa como lo es INA en Cartago porque si ustedes lo tienen lo analizan, ni siquiera 14 

Turrialba ni Paraíso está dando las carreras técnicas, además de eso también otro el otro 15 

ofrecimiento es que, y ustedes quienes estuvieron en la actividad de los bomberos, ¿verdad? 16 

Lo escucharon de boca o Wilberth que él habló de que acá viene también la UNED a sumarse 17 

con formación técnica entonces para ello tendríamos que tener un documento de compromiso 18 

de convenio, porque no se va a invertir en toda la lo que hay que hacer dentro de esa 19 

edificación de la escuela vieja, si no hay ni siquiera un convenio con la Junta de Educación, no 20 

se puede invertir dinero en algo de lo que nosotros no tenemos ninguna potestad y mucho 21 

menos y no hay un compromiso, un convenio con los centros de educación, pero también ahí 22 

hay que ver las implicaciones podemos si la Municipalidad tuviera recursos o buscar 23 

cooperación para tener esos laboratorios de alta tecnología, pero eso que implica, 24 

administración mantenimiento y sobre todo seguridad imagínense ustedes ahí en un 25 

laboratorio de alta tecnología y ya lo hemos visto en escuelas cercanas acá donde se han 26 

metido y se han robado todo el equipo, entonces todo eso tiene que ser parte de esos costos 27 

operativos y esos costos administrativos, entonces no sé si ustedes quieren escuchar al señor 28 

José Carlos Vindas que es lo que tiene en mano, si procedemos a comunicarnos directamente 29 

con la gente de INA y de la UNED que están trabajando este proyecto y ponernos a sus 30 
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órdenes para para darle continuidad al proyecto en vista de que no conocemos en este 1 

momento que la Asociación sea una asociación legalmente constituida porque yo esperaría 2 

que aquí estén llegando documentos ya membretados a nombre de la asociación y con 3 

personería jurídica y verdad un representante legal que tengo entendido que el presidente es 4 

José Carlos entonces él sería el representante legal de esa asociación, pero todavía esa 5 

documentación no la hemos recibido, entonces en manos de nosotros está hoy, qué decisión 6 

vamos a tomar si lo vamos a recibir para escuchar lo que nos tiene que contar o lo que nos 7 

tiene que informar o si nosotros procedemos a ir tomando  ese proyecto.  8 

Concej. Alisson Zamora Montoya- Regidora Propietaria Yo lo dije en reuniones pasadas, 9 

que a mí sí me gustaría que se reuniera o se citara ya sea la UNED bueno los dos, porque son 10 

los dos la Uned y el INA a los que entiendo y conocer si de verdad, o sea, conocer de parte de 11 

ellos, hasta donde ellos saben de esto también, porque no sé si están enterados y si es así si 12 

va a pasar si van a traer las capacitaciones aquí, o sea, conocer de parte de ellos para mí 13 

primero es eso y no sé hasta dónde darle la cita José Carlos hasta que ya sepamos de parte 14 

de INA y de la UNED como esta  esto. 15 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario yo más bien pienso que tal vez se le 16 

puede pedir a José Carlos un documento donde ambas instituciones adquirieron un 17 

compromiso con ellos, o si es solo que están haciendo un boceto de lo que pretenden ellos 18 

porque si es así será ilógico el trabajo que están haciendo porque no hay ningún fundamento 19 

y como que dar dinero no, porque no hay nada como usted lo dijo no hay nada legal, entonces 20 

pienso que ellos deben de tener un documento de parte de ambas instituciones donde se 21 

comprometieron con ellos, me imagino que eso es lo mínimo que tienen ellos o es que, apenas 22 

están comenzando a ver si se puede traer algo, no sé. 23 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Vamos a ver qué complicado, actualmente 24 

la administración anterior dejó presupuestado ocho millones de colones para arreglar la 25 

escuela antigua de Tucurrique centro. Sin embargo, yo sí quiero ser muy sincero, yo no 26 

conozco la existencia de una cédula jurídica que respalda  la Comisión y el trabajo que han 27 

realizado sé, que se ha estado reuniendo la presidenta de la Junta, la directora de diferentes 28 

escuelas públicas, del Liceo de Tucurrique, sé que esta Leocadio del INA, he visto que hay 29 

gente de Pejivalle, gente de la suiza, he visto que han convocado audiencia diferentes 30 
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personas, sin embargo, yo no veo, digamos una seguridad jurídica para la institución que 1 

nosotros representamos, no veo una seguridad jurídica para yo proceder a invertir los ocho 2 

millones de colones bajo ningún criterio, ¿digamos de planificación o absolutamente nada 3 

verdad? Entonces sí quiero que sepan que existe esos 8 millones. Si quiero que sepan que no 4 

existe ningún documento como se los he comentado antes y que bueno yo más bien tomo la 5 

decisión junto con doña Silvia retirarnos de ese espacio de representación por no por no ser 6 

un espacio políticamente adecuado para una política mujer como lo es Silvia y aquí hemos 7 

tenido muchos hostigamientos hacia las mujeres líderes de la comunidad yo no voy a permitir 8 

que eso pasen con Silvia; entonces de yo les recomiendo compañeros y compañeras que 9 

convoquen a  José Carlos que convoquen a un representante de la UNED y que convoque con 10 

el representante del INA a ver qué es la realidad, los tres en una misma audiencia, a ver si 11 

está coordinados entre ellos mismos. 12 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Por supuesto, nosotros tenemos que 13 

conocer, cuál es el compromiso e interés institucional que existe. Porque de lo contrario nos 14 

tocaría a nosotros asumir el proyecto. Y empezar a empezar a hacer el convenio con la 15 

escuela, hay que empezarlo a armar desde cero y aquí no se mueve cinco colones hasta que 16 

todo no se jurídicamente organizado. 17 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Que ellos tengan muchas ganas, pero 18 

no existe, no hay un comité organizador, no está representado, no tiene fundamento legal 19 

como se les va a girar ocho millones.  Ahora la escuela vieja no tiene un oficial de seguridad y 20 

va a quedar a la intemperie.  21 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Correcto.  Es que por eso el 22 

documento tiene que contemplar todas las áreas inclusive el tema de las garantías y los 23 

riesgos, o sea, y tiene que haber un análisis y tiene que haber un foda muy bien estructurado 24 

porque dentro de los riesgos está el tema de seguridad no se puede ahí meter ni un micrófono 25 

de estos verdaderos de oreja mucho menos una un laboratorio que no sé en cuanto anda un 26 

laboratorio cómputo, treinta cuarenta millones de colones. 27 

Entonces si todos están de acuerdo, verdad, los sometemos a votación para que se haga la 28 

convocatoria y después de esa convocatoria, el análisis y la toma de decisión para ver cómo 29 

procede de qué fecha, ¿para qué fecha? Para martes entonces.  30 
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ACUERDO 7° 1 

En virtud de la importancia del proyecto de educación técnico-académica Cefotec liderado por 2 

el señor José Carlos Vindas Ureña, que se llevará a cabo en nuestro Distrito, SE ACUERDA 3 

por unanimidad de los presentes invitar a la directora de la UNED Turrialba, la Msc. Mirla 4 

Sánchez Barboza y Msc. Carolina Jarquín Quesada -  Directora del INA sede Turrialba a la 5 

sesión del próximo martes 11 de junio del año en curso, a las 6:30 p-m en la sala de 6 

sesiones de este Concejo Municipal, así como al señor José Carlos Vindas Ureña- 7 

Presidente de la Asociación que lidera este proyecto. 8 

El objetivo de esta convocatoria es conocer más en detalle sobre el proyecto mencionado y 9 

sobre las posibles colaboraciones e alianzas de ambas instituciones con dicho proyecto. 10 

Se solicita, con todo respeto a ambas directoras confirmar si es posible su asistencia más 11 

tardar el día 10 de junio, para coordinar adecuadamente la participación en la sesión y facilitar 12 

el intercambio de información. 13 

Se espera que la presencia de la UNED Turrialba y del INA sede Turrialba en esta sesión 14 

contribuya al enriquecimiento del proyecto de educación técnico-académica Cefotec y a la 15 

generación de oportunidades de desarrollo para nuestro Distrito.  SE VOTA CON DISPENSA 16 

DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CINCO VOTOS A 17 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA 18 

SOLANO, ZAMORA MONTOYA Y SANCHEZ MONTOYA.” ACUERDO DEFINITIVAMENTE  19 

Articulo VII 20 

Asuntos de Trámite Urgente / Pendientes de sesiones anteriores 21 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal procedemos con el artículo siete 22 

asuntos de trámite urgente y asunto que tenemos de sesiones anteriores. Bueno, lo de la 23 

solicitud de audiencia de José Carlos ese era uno. ¿Tenemos respuesta de don Esteban? 24 

 Sra. Rocío Portuguez Araya – Secretaria Municipal no señora, porque ese acuerdo no salió 25 

en firme, se ratificó hoy para pasárselo mañana si Dios quiere. 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal perfecto, muchas gracias.   27 

1.No hubo.  28 

Articulo VIII 29 

Mociones de los señores regidores 30 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal y continuaríamos entonces con las 1 

mociones de los señores regidores, alguien trae alguna moción. 2 

- Moción Presentada por la señora Presidenta Municipal.  3 

Descripción de la moción: Se solicite muy respetuosamente a los colaboradores, Esteban 4 

Madrigal, Tesorero, Carmen Solano, Contadora y Felipe Carvajal Ingeniero presentar una 5 

mesa de trabajo y sesión extraordinaria a este Concejo Municipal de Distrito, un informe del 6 

plan operativo anual, con su presupuesto, metas e indicadores.  7 

A los colaboradores de tesorería y contabilidad el presupuesto completo 2024, el presupuesto 8 

2023, 2022, 2021 y los estados financieros de los mismos periodos.  9 

La sesión extraordinaria para conocer los respectivos informes se fijará en sesión del 4 de junio 10 

del 2024. 11 

Justificación de la moción: la información solicitada es necesaria para que este Concejo 12 

Municipal de Distrito pueda conocer los alcances y limitaciones que tienen en su primer año 13 

de labores, pero sobre todo es información importante para la planificación operativa del 2025 14 

y años consiguientes.  15 

Acciones a tomar para implementar la moción:  16 

Ya con esta información estaremos invitando a las fuerzas vivas a una rendición de cuentas y 17 

la proyección y compromisos que asumiremos para el 2025-2026-2027-2028. 18 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Yo considero que es necesario que 19 

nosotros conozcamos documentos, fehacientes de lo que tenemos, de lo que hay, y 20 

obviamente las limitaciones que tenemos porque cada vez de que necesitamos algo, nos 21 

damos cuenta que no hay contenido presupuestario entonces para anticiparnos y saber en qué 22 

tenemos y si se va a hacer una próxima modificación tener también en cuenta en que vamos 23 

a necesitar recursos. Conocer las metas, ¿verdad? Si conocemos un plan operativo, no 24 

podemos conocer las metas ni tampoco vamos a poder rendir cuentas, ni tampoco conocer la 25 

eficiencia del cumplimiento de esas metas considerando de que ya agosto está a la vuelta de 26 

la esquina y nosotros tenemos que elaborar el presupuesto 2025 y cómo vamos a elaborar un 27 

presupuesto sino no conocemos los antecedentes, nosotros tenemos que hacer un análisis 28 

financiero de por lo menos tres periodos anteriores para poder diseñar trabajar el próximo 29 

presupuesto para el 2025 y el Plan Operativo obviamente el plan de trabajo, verdad? Entonces 30 
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si ustedes lo tienen a bien y si el señor Intendente nos acompañan en este trabajo yo también 1 

considero que es un tema de una mesa de trabajo extraordinaria porque no lo vamos a poder 2 

hacer acá en una en una sesión ordinaria para que nos expongan poder hacer las preguntas 3 

pertinentes, ¿eh? Escuchar sus respuestas o dar el tiempo apropiado para escuchar esas 4 

respuestas y que dicha que ya tenemos también al señor auditor que nos que nos acompañe 5 

y este tener todos los elementos listos para nosotros poder trabajar en la ejecución primero 6 

que nada el presupuesto 2024 y en la elaboración del presupuesto 2025. 7 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario me imagino que cada vez que uno 8 

hace un presupuesto se basa en las necesidades. ¿Entonces con base en qué hicieron 9 

anteriores los anteriores presupuestos y en qué proyección? O sea que se fundamentaron para 10 

hacer ese presupuesto, o sea, cuál es cuáles fueron sus necesidades para hacerlo sería bueno 11 

eso, uno primero buscar las necesidades de la institución para con base en eso se lo presenta 12 

la Junta de Educación y se buscan los códigos y uno arma el presupuesto para las necesidades 13 

y escuchando todas las veces anteriores que no hay para nada, entonces donde están los 14 

dineros. 15 

Concej.  Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal por eso es que se está convocando a 16 

los profesionales de la institución que manejan la información para que nos vengan a dar 17 

respuesta a para nosotros salir de esta incertidumbre en la que ya llevamos un mes también. 18 

Es que por eso es la sesión de trabajo, ¿porque ellos tienen que llegar a explicarnos el 19 

presupuesto y cómo se armó de dónde sale? 20 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente No sé si doña Rocío o don Héctor me puede 21 

contestar, ese presupuesto lo montan ellos, ¿o lo monta el concejo, o lo monta el intendente? 22 

o sea, aquí en monta ese presupuesto en base o con ayuda de quién, es mi pregunta quien el 23 

responsable. 24 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal permiso señora Presidenta bueno, yo les voy 25 

a decir algo. 26 

Yo como concejal de la administración anterior, no participé en la elaboración de los 27 

presupuestos, participe en la aprobación y discusión del presupuesto municipal, entonces 28 

cómo era la dinámica para conformar un presupuesto de administración pasada no lo sé, no 29 

podría detallarse,  quiénes son los responsables, bueno supondría que la Intendencia 30 
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claramente Esteban ahorita es el que más conoce en materia de presupuesto porque era el 1 

que estuvo, el que ha estado toda la vida en este tema entonces yo sí sé que él tiene un gran 2 

peso, doña Carmen que es la contadora está en el proceso de adquirir toda la 3 

responsabilidades que la contabilidad requiere, sin embargo, está concentrada un poco más 4 

en implementación de normas internacionales de contabilidad. Entonces ahí yo tendría que 5 

responderle a usted responsable quiénes son actualmente Carmen como contadora, Esteban 6 

como tesorero y Héctor como intendente En la parte administrativa, en la parte de la Junta vial, 7 

quién hace las propuestas y define ciertas líneas conforme al plan quinquenal, el ingeniero 8 

Felipe, que es el ingeniero en jefe de la Unidad Técnica, entonces ese es el equipo digamos 9 

responsables que manejan ese tipo de trabajos. Existe un plan operativo anual 2024, existe un 10 

presupuesto ordinario que ha sido aprobado por la Contraloría de la General de la República 11 

y está en procedimiento de aprobación, un presupuesto extraordinario, que ya está en revisión 12 

de la Contraloría General de la República entonces, ¿cuál es el procedimiento que se tiene 13 

que hacer? Tiene la Contraloría y el auditor no me va, no me va, me puede ratificar o corregir 14 

existe una manera de Presupuesto Participativo que la Contraloría y se ha estado tratando de 15 

que se implementen las municipalidades, ¿eh? Entonces es una yo lo desconozco todavía 16 

mucho, pero existe esta modalidad de Presupuesto Participativo elaboración de presupuesto 17 

participativo también por parte de ustedes recae la Comisión de Asuntos Hacendarios quien 18 

tiene que tomar la iniciativa por ustedes, no por mí de empezar a estudiar de empezar a 19 

reunirse de empezar a elaborar en conjunto con la administración, el presupuesto entonces 20 

eso sí es resorte de ustedes y  recae en la presidencia de esa comisión o de este concejo 21 

empezarla empezar el trabajo de análisis y de elaboración en conjunto con ellos, si i sepan 22 

que es un tema de aprobación de discusión y de aprobación, verdad, pero las líneas las líneas 23 

tienen que seguir es un tema administrativo que pues para eso se nombró. 24 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario Nada más el último minuto sí, este 25 

no, no hay que ser muy claro, pero dice un Héctor que ahora pues la verdad es una 26 

administración totalmente diferente. La de atrás pues quizás no hablar tanto de atrás, pero sí 27 

son puntos que también tiene que hablar uno yo estando en la Unidad Técnica se aprobaron 28 

350 millones ahí en esa mesa, pero algo que ya venía hecho, yo estuve tratando de discutir 29 

algunas cosas y no nada más en Ingeniero, José Carlos y Wilberth  los tres habían puesto, no 30 
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cuando vi algo de ahí no se deslumbraron lo menos que era lo mínimo yo gracias a Dios me 1 

ha gustado siempre que no me cuenten  estar en las reuniones y ese día en eso están lo ciento 2 

y resto millones del puente del Sitio, si aprobaron 350 millones que ya venían listos, ya venían 3 

listo para aprobación, entonces ahora en la Unidad Técnica yo considero que lo que se debe 4 

hacer como compañero lo dice, es que también es saber no venir aprobado, sino venir y saber 5 

uno cuáles son las necesidades y decir bueno esto y esto para que no venga y uno solo porque  6 

digamos para decir algo el  Intendente viene y trae la Unidad Técnica ya probado 200 millones 7 

con todas las cosas ahí. pero no se discute nada de lo que está entonces eso para que tengan 8 

presente que, así como la unidad tenga trabajado la vez pasada. 9 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal El señor Intendente, nos va a apoyar 10 

en esta iniciativa de empezar a trabajar bajo una línea de planificación y coordinación. 11 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente mi pregunta es porque el mismo Concejo 12 

le permitiera al Intendente que hiciera todo a gusto y paciencia y no intervenimos en nada en 13 

ese momento. 14 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Nosotros como concejo municipal anterior se 15 

nos convocaba a sesiones, extraordinarias ustedes tienen que convocar una sesión 16 

extraordinaria donde el único tema en discusión tiene que ser el presupuesto la aprobación de 17 

presupuestos, ¿verdad? No puede haber nada ningún tema más, sino sería viciada la sesión 18 

en ese sentido a nosotros se nos convocaban, a mí se me convocaba a la sesión extraordinaria 19 

para aprobar, el Concejo Municipal y en sesiones y en la sesión municipal anterior don Wilberth 20 

nos explicaba de que se estaban elaborando el presupuesto y si había algún proyecto que 21 

queríamos hacer ese era el modus operandi de la administración anterior. 22 

Yo siempre fui muy crítico de eso, más que todo por el tema de la de qué tan lento nos 23 

presentaban a nosotros los presupuestos, verdad en la misma sesión que nos teníamos que 24 

probarlo, nos presentaban el presupuesto, entonces fue una dinámica muy difícil, no significa 25 

que el Concejo sea un cero a la izquierda, significa que si el Concejo en equipo , don Guillermo 26 

si el Consejo entre ustedes se ponen de acuerdo y ustedes definen y toman acuerdos pueden 27 

hacer cosas muy maravillosas para trabajar bien, pero si el Concejo Municipal en la presidencia 28 

está tomado por una idea por una persona y el Concejo Municipal al final de cuentas todos 29 

hacen esto así como un periquito. 30 
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Aunque lloren o pataleen, uno o dos regidores y todos los suplentes si tienen los votos de las 1 

tres, santas palabras, entonces eso es una dinámica que se puede presentar en muchos 2 

concejos municipales y en el de ustedes también, ¿verdad? Gracias a Dios yo creo que no es 3 

la realidad en este, pero o sí es un modus operandi de un cero a la izquierda, en algunos casos. 4 

Si ustedes lo permiten, pero si tienen que saber que ustedes individualmente no pueden hacer 5 

nada, si no toman acuerdos en conjunto, verdad, ustedes tienen mayoría tienen que trabajar 6 

bajo acuerdos en conjunto, entonces cuando uno está solo y tal vez somos muy pocos los que 7 

queremos hacer como cosas diferentes, si cuesta más entonces esa fue una realidad. 8 

Concej. Guillermo Navarro Diaz- Regidor Suplente Esa es nuestra idea, si se puede hacer 9 

algo, se puede si no, pero sí trabajar de una manera como dicen ahora en conjunto, que 10 

traemos juntos todo para que sea todo transparente y que no haya riesgo, porque a mí me han 11 

dicho muchas cosas, pues yo nunca puedo correr y decir nada porque son bocas como dice 12 

usted yo y tantas cosas que yo se me paro el pelo. Porque yo digo cómo se va a trabajar, ¿así 13 

como se trabajó así qué pasó con esto? ¿Qué pasó con esto y ese fue una necesidad mía que 14 

venía aquí? A salir así con las manos limpias y salir esto es para Tucurrique, no para intereses 15 

propios demás. 16 

Concej.Ligia Trejos Sánchez-Presidenta Municipal El señor Vice Presidente tiene la 17 

palabra, ya para ir cerrando el tema, para atender el informe del señor Intendente y el ingreso 18 

del señor Auditor.  19 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente   Muchas gracias, señora, presidenta, 20 

¿eh? Para todos y todas, ¿eh? Siento que en las sesiones que hemos tenido verdad, 21 

anteriormente y con esta nos enfocamos mucho en lo que se hizo  anteriormente, entonces les 22 

voy a pedir encarecidamente el favor que, sigamos si hay cosas que hay que ver el pasado 23 

para mejorar el presente, verdad, estamos de acuerdo, pero no nos metamos tanto en el 24 

pasado porque nos estamos metiendo mucho y siento que las sesiones están alargando 25 

demasiado por decir lo que no se hizo lo que ya no se puede mejorar lo que no se puede 26 

cambiar entonces ahí cuando hacemos las intervenciones, porfa, que sea un poco más este 27 

concisas, correcto. Gracias. 28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Se somete a votación la moción, la 29 

aprueban.  30 
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Bueno, yo ahí en el documento había propuesto que para el viernes 21 hacer esa sesión 1 

extraordinaria, lo que pasa es que está ahora el tema de la de la capacitación, entonces no sé 2 

si para el martes anterior al 21, qué fecha es. Me ayuda con el calendario viernes es 21 de 3 

junio martes 18. Pero tendríamos que trabajarlo o lunes o martes, pero más temprano para 4 

poder hacer una extraordinaria, el martes 18, 5 de la tarde para como dijo Marlon para allá de 5 

dedicar, hoy fue muy provechoso. ¿El tema es esta verdad? Nosotros tenemos que ver el 6 

trabajo administrativamente, ¿cuánto se puede extender, no disponemos más que de hora 30 7 

minutos, ¿verdad? Entonces prácticamente sería una sesión extraordinaria para que nos 8 

expliquen y más bien de ahí proceder si luego ya continuamos con una mesa de trabajo ya sea 9 

para ingresar. Sí, para luego ingresar en lo que es la parte nuestra hacia el presupuesto, verdad 10 

o bien si hay que extenderlo para porque necesitamos más información entonces yo creo que 11 

sería una sesión extraordinaria para el martes 18 para escucharlos. 12 

Si están de acuerdo, se somete a votación.  13 

ACUERDO 1° 14 

El Concejo Municipal, basado en la moción presentada por la señora Presidenta Municipal, 15 

Ligia Trejos Sánchez, en ejercicio de sus facultades y en cumplimiento de sus 16 

responsabilidades, acuerda convocar a una sesión extraordinaria, a la señorita Carmen Solano 17 

Pérez – Contadora Municipal y al señor Esteban Madrigal Quirós Tesorero Municipal, el 18 

próximo martes 18 de junio, a las 5:00 p.m., en la sala de sesiones de ese Concejo 19 

Municipal. 20 

Esta sesión tendrá como punto único la presentación de la información completa del 21 

presupuesto del año 2024, así como los presupuestos correspondientes a los años 2023, 2022, 22 

2021 y los estados financieros de los mismos periodos. 23 

Esta solicitud es necesaria para que este Concejo Municipal pueda conocer en detalle los 24 

alcances y limitaciones del presupuesto en este primer año de gestión y poder tomar 25 

decisiones informadas en beneficio de la comunidad. 26 

Se hace un llamado a la contadora y tesorera a asistir puntualmente a esta mesa de trabajo y 27 

presentar la información solicitada de forma clara y detallada. COMUNÍQUESE ESTE 28 

ACUERDO A LA SEÑORITA CARMEN SOLANO PÉREZ-  CONTADORA MUNICIPAL Y AL 29 

SEÑOR ESTEBAN MADRIGAL QUIROS- TESORERO MUNIICIPAL. SE VOTA CON 30 
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DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CINCO 1 

VOTOS A FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, 2 

SEGURA SOLANO, ZAMORA MONTOYA Y SANCHEZ MONTOYA.” ACUERDO 3 

DEFINITIVAMENTE APROBADO EN FIRME.  4 

Articulo IX 5 

Mociones o Informe del señor Intendente 6 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal señor Intendente puede proceder con 7 

su informe. 8 

IV Informe Intendencia de Tucurrique  9 

Acciones realizadas.  10 

Semana del 29 de mayo al 4 de junio de 2024 11 

● Reunión Embajada EEUU: 12 

Se nos invitó a participar en una charla por parte de representantes de la embajada de Estados 13 

Unidos. En esta ocasión, se trató el tema sobre la participación de diferentes emprendedores 14 

de la zona por una beca para viajar a Estados Unidos para capacitarse. 15 

● Reunión Embajada UE: 16 

La reunión con la embajada de la Unión Europea fue un encuentro de gran importancia para 17 

abordar los temas de seguridad en nuestro distrito. Durante esta reunión, se tuvo la 18 

oportunidad de presentar las preocupaciones y desafíos que enfrenta nuestra comunidad en 19 

términos de seguridad, así como las posibles soluciones que podrían implementarse. 20 

La embajada de la Unión Europea mostró un gran interés en apoyar y colaborar con nuestro 21 

distrito en materia de seguridad. Se discutieron diferentes estrategias y enfoques para mejorar 22 

la seguridad en la zona, y se presentó la opción de una donación de cámaras de seguridad 23 

como una medida efectiva para prevenir y combatir la delincuencia. 24 

● Reunión del Comisión Cantonato: 25 

La Comisión Cantonato se reunió para discutir la propuesta de elevar a Tucurrique a la 26 

categoría de cantón. Durante la reunión, se abordaron los aspectos legales, administrativos y 27 

económicos involucrados en este proceso, así como las opiniones de los habitantes de la zona. 28 

Este encuentro representa un paso importante hacia la posible transformación de Tucurrique 29 

en un nuevo cantón, demostrando el compromiso con el desarrollo local. Se solicitó la 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 005-2024/ 4-06-2024 

conformación de una Junta Directiva en esta comisión para dar orden administrativo y así como 1 

la invitación a otras personas interesadas de la comunidad que quieran participar.  2 

● Asamblea FEDEMUCARTAGO: 3 

La Asamblea de FEDEMUCARTAGO se llevó a cabo para discutir los temas y problemáticas 4 

relevantes para los municipios cartagineses. Durante la reunión, se abordaron asuntos como 5 

el desarrollo local, la participación ciudadana y la gestión municipal. Se formó una comisión 6 

para tratar la emergencia que estamos sobrellevando sobre el procesamiento de los residuos 7 

sólidos que está afectando nuestras comunidades. Asimismo, en esta asamblea, mi persona 8 

resultó electo como Secretario dentro de la Junta Directiva.  9 

● Asamblea UNGL: 10 

Durante esta asamblea, se llevó a cabo la elección de los nuevos integrantes de la junta 11 

directiva, quienes serán responsables de liderar y representar a la UNGL durante el presente 12 

año fue un espacio de encuentro y colaboración, donde los representantes de los gobiernos 13 

locales tuvieron la oportunidad de intercambiar ideas, establecer alianzas y fortalecer la 14 

cooperación entre las diferentes regiones. Se conformó la junta directiva y se realizaron 15 

acuerdos para que dentro de esta junta haya representación de tres intendencias del país.  16 

● Reunión sembremos seguridad: 17 

se participó junto con la alcaldía de Jiménez en una reunión con el ministerio de seguridad, 18 

Hacienda de Juan Viñas y Fuerza Pública, fue un evento crucial para fortalecer la seguridad 19 

en nuestra comunidad se discutieron estrategias para prevenir y combatir la delincuencia. 20 

Hubo un compromiso compartido para trabajar juntos y promover un ambiente seguro y 21 

pacífico para todos.  22 

● Reunión asociación de desarrollo de Sabanillas: 23 

Durante la reunión de la Asociación de Desarrollo de Sabanillas, se abordaron diversos temas 24 

de vital importancia para el progreso y bienestar de la comunidad. Los miembros de la 25 

asociación se reunieron con el objetivo de discutir estrategias y proyectos que contribuyan al 26 

desarrollo sostenible de Sabanillas. 27 

● Reunión con el INDER: 28 

Durante la reunión con el INDER, se discutieron diversos temas de gran relevancia para la 29 

comunidad de Las Vueltas. Uno de los puntos más destacados fue la posibilidad de realizar 30 
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una donación de terrenos para la construcción de acueductos, lo cual sería de gran beneficio 1 

para mejorar el suministro de agua en la zona. Además, se planteó la idea de crear un parque 2 

recreativo en esos terrenos donados, con el objetivo de brindar un espacio de esparcimiento y 3 

recreación para los habitantes de Las Vueltas 4 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal  en sus curules  encuentran la actividades  5 

realizadas esta semana y parte la semana pasada para que ustedes lo revisen no me voy a 6 

detallar en eso les comento dos cosas a futuro si alguien quiere más información de esas 7 

actividades puedes solicitármelas con muchísimo gusto, se los se los facilito eso es como para 8 

que ustedes sepan más o menos cuáles son las actividades que responde la Intendencia el 9 

día de mañana a las 5 de la tarde está la reunión en Las Vueltas, Vanessa cómo está ese 10 

tema. 11 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria. Sí, yo le dije a varios y los cité en 12 

la Asociación de Desarrollo. 13 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Se informa por parte del Poder Ejecutivo que 14 

había decreto ellos van a realizar una acción que a criterio de varios intendentes y varios 15 

alcaldes es ilegal, que es que nos van a trasladar a las municipalidades varios kilómetros de 16 

la red vial nacional, entre ellos nos van a trasladar a nosotros la 225. 17 

Qué quiere decir que, ya las 225 no va a ser responsabilidad del CONAVI sino va a ser 18 

responsabilidad de la Municipalidad, por qué consideramos que es que es ilegal este traspaso 19 

de la carretera nacional a la municipalidad porque no nos dan plata. Entonces nos dan 20 

responsabilidades, pero no nos dan capacidades, entonces este les mando en este momento 21 

el documento que me manda a mí desde la Unidad Nacional de Gobiernos locales sobre esta 22 

temática. 23 

Le pedí a la Unión Nacional de Gobiernos Locales y hoy estuve conversando con ellos 24 

entonces para el día para el día vamos a ver Unión Nacional de gobiernos locales va a venir 25 

en esta semana que viene. 26 

Para el día miércoles 12 de junio va a venir Paola Marchena de la Unión Nacional de Gobiernos 27 

locales hacernos un estudio sobre el tema de empleo público, escala salarial, manejo de 28 

recursos humanos, en esta municipalidad, la Unión Nacional yo le pedí que nos hiciera este 29 

estudio para poder nosotros ordenarnos un poquito a nivel interno en este tema.  30 
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Vamos a ver qué nos falta bueno el día el día de ayer entró don Alexander auditor interno del 1 

Concejo Municipal, el contrato con don Alexander ya está firmado, está ahorita por un período 2 

de prueba de tres meses y posterior a eso si no hay ninguna observación por parte de ninguna 3 

de las autoridades correspondientes pasaría a plaza de propiedad entonces les cedo el resto 4 

del tiempo a don Alexander para que pueda hacer su presentación. 5 

Sr. Alexander Jiménez Coto- Auditor Interno Muchas gracias sobre sus curules les coloque 6 

una pequeña descripción de mi perfil profesional para el trabajo entonces, ¿eh? Seguir 7 

liderazgo exclusivamente para ese fin que les voy a comentar brevemente mi perfil este yo soy 8 

egresado de la Universidad de Costa Rica inicié estudiando un bachiller en Administración de 9 

Negocios pues realmente una licenciatura en conteo pública y en el 2018 tuve una maestría 10 

en auditoría de sistemas paralelamente este empecé trabajando en la auditoria externa 11 

financiera aproximadamente cuatro años yo le vendía servicios profesionales a despachos de 12 

contadores públicos en San José entonces ahí meramente hacía lo que es habitualidad 13 

financiera con un alcance este meramente contable y un poco de control interno 14 

posteriormente en el año 2007 ingresé a Coca-Cola en el departamento de control interno ahí  15 

seguí haciendo funciones de auditoría, pero ya este abarcaba la parte operativa, la parte 16 

logística, la parte manufactura este recursos humanos, además   financiera es contable, ahí 17 

fui ascendiendo hasta el puesto ejecutivo de control interno,  qué funciones adicionales  hacía 18 

ahí además de auditoría, hace unos siete años ocho años comenzó el auge del tema de 19 

riesgos, entonces también asesora a los usuarios responsables en todo lo que es la 20 

implementación de la metodología de riesgos hoy en día es clave tener claro ese concepto 21 

porque las grandes empresas que han sido exitosas a nivel mundial utilizan, entonces lo usan 22 

para tomar decisiones los auditores, lo usamos para este optimizar el tiempo que quiere decir 23 

eso antes hace muchos años un auditor  llegado y revisaba el 100% de los documentos  de 24 

una organización, hoy en día no,  hoy en día se hace un estudio de riesgos para enfocarnos 25 

en lo más crítico que tiene la empresa o la entidad en este caso esto con el fin de anticiparse 26 

a que se pierda algo  no es que este que lleguemos después y hagamos un informe, sino que 27 

anticiparse al evento entonces hoy en día se trabaja mucho con ese enfoque yo le comentaba 28 

a Héctor que también la parte auditoría ha desarrollado nuevas funciones que tal vez es un 29 

desafío para la profesión que los usuarios de nosotros las comprendo, por ejemplo, el tema 30 
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asesoría en lo que es la estructura de procesos en lo que  les comenté la parte de riesgos la 1 

institución tiene que desarrollar un programa de riesgos que solicita este la ley entonces en 2 

todo eso yo les puedo ayudar a desarrollar. Este también en lo que es desarrollar el ambiente 3 

de control que es la mitigación de los riesgos, entonces puede ser que existan actividades de 4 

control y todo, pero se tiene que estar ligadas a los riesgos para que los que lo mitigan entonces 5 

si uno logra integrar toda la parte de procesos con la parte de riesgos que posteriormente la 6 

parte evaluativa, entonces sería un modelo bastante maduro. Entonces la idea es ayudarlos a 7 

ustedes a desarrollar todo eso y no solamente tal vez en lo clásico, que mucha gente piensa 8 

que nada más que uno llega a ser evaluación, si no hay muchas funciones adicionales que los 9 

podemos ayudar, entonces y generan mucho valor para la organización, entonces ahí este yo 10 

siempre que expongo algo me gusta aclarar eso, porque a veces como que piensan que nos 11 

encajonan a la función que teníamos nosotros, le llamamos los auditores de la vieja escuela. 12 

Que antes solamente uno llegaba y hacía revisiones post morty después de que hayan 13 

sucedido las cosas, entonces viene a uno y realizaba una investigación y colocaba un informe 14 

entonces ya este se colocaban planeación, sin embargo, hoy en día la victoria abarca mucho 15 

más que eso entonces, ¿eh? Es importante que les quede claro eso, ¿eh? Esa parte que 16 

podemos hacer nosotros se puede explotar mucho en ocasiones, no se hace porque el usuario 17 

de nosotros por eso yo les decía que era un desafío se siguen encajonando en el perfil viejo 18 

que teníamos entonces, eso es importante que lo conozca. Ahora con el tema de 19 

implementación de las normas contables, ahí podemos apoyar mucho al contador y al tesorero 20 

a la implementación todo ese todas esas funciones que nosotros podemos apoyarlos cuando 21 

tienen dudas sobre normatividad. 22 

Bueno, no somos abogados sin embargo por el perfil que tenemos nos gusta estar 23 

investigando leyendo leyes y siempre y cuando tengamos claro algo, nosotros podemos dar 24 

una advertencia o la recomendación de consultar a un abogado, entonces no sé si hasta el 25 

momento tienen alguna duda quieren consultar algo, ¿qué expectativas tienen? 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Creo que sería importante que todos 27 

nos presentemos. Mi nombre es Ligia Trejos, de Tucurrique casi que toda la vida, mi caso yo 28 

soy licenciada en Administración de Negocios, master n en desarrollo sostenible y bienvenido. 29 

En usted vamos a depositar muchísima confianza. Hay mucho trabajo por hacer. Yo creo que 30 
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poco a poco vamos, vamos a ir conversando y vamos a ir este viendo muchísimas necesidades 1 

y por supuesto muchísimas recomendaciones y el tema de la evaluación de riesgos y del plan 2 

y la estrategia yo creo que de verdad es una prioridad que lo trabajemos entonces lejos de 3 

hacerle preguntas hoy acá o yale eché un ojito al perfil este yo le doy la bienvenida. 4 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Sindico Suplente Buenas noches, Alex, mi nombre es 5 

Carlos Giovanni Camacho verdad yo soy vecino acá. Bueno, soy graduado de la Universidad 6 

de Costa Rica en Ciencias del movimiento humano, verdad bachillerato que, es básicamente 7 

como educador físico tal vez no soy como tanto de la parte de ustedes, ¿verdad? Claramente 8 

estamos aquí para colaborar para el pueblo, ¿eh? Tal vez sobre esa línea digamos de la que 9 

yo ingreso, verdad por colaborar al pueblo, esperaríamos que en tu caso sea lo mismo, verdad 10 

que se identifique con nosotros, con todo que el distrito verdad más allá de ver el perfil y demás 11 

que pues claramente se ve que ha caminado bastante como dicen popularmente sí, esperaría 12 

esa parte identificar sí que no llegue a ser una persona más del montón, digamos. 13 

Concej. Jony Gamboa Sanabria- Regidor Propietario Bueno, buenas noches don Alexander 14 

mi nombre es Jony Gamboa, yo soy pensional Ministerio de Educación hay después le cuento 15 

los títulos, pero acá estamos para colaborar y espero que igual usted nos eche una mano. 16 

Muchas gracias  17 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria Yo soy Vanessa Segura. No hay 18 

más nada que decir de aquí vea logro un premio de honor, usted don Alexander más bien 19 

bienvenido y esperemos que hagan súper trabajo y tiene toda la confianza de todos nosotros 20 

y hay alguna duda o algo aquí estamos para escucharlo. 21 

Concej. Alisson Zamora Montoya-Regidora Propietaria Bueno, yo soy Alison Zamora no, 22 

la verdad como dice la compañera un currículum perfecto, demasiado preparado se puede 23 

decir la verdad que bienvenido y de hacer su mejor trabajo como se ve que lo viene haciendo 24 

verdad en años. 25 

Concej. Martin Sánchez Montoya- Regidor Propietario Yo, de parte mía este bueno mucho 26 

gusto que haber venido aquí acompañándose estar aquí con nosotros este en realidad mi 27 

nombre es Martín Sánchez Montoya, soy agricultor este y no viéndolo bien, este hace tiempo 28 

esto ya lo hubiéramos. Lo estábamos necesitando lógicamente en realidad su labor para este 29 
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concejo o para el pueblo en general es de mucha bendición y de mucha ayuda para orientarlos 1 

a nosotros también. 2 

¿Que a nosotros eh? Les va tal vez por la experiencia tal vez las compañeras no, porque ellas 3 

tienen otra mentalidad, pero en algunos nosotros tal vez sí tenemos, sabemos que tenemos 4 

una persona que está el 100% eh? dentro de la institución que no se le va nada entonces para 5 

mí bienvenido y aquí, pues sé que de parte mía contra mi voto y sé que también de mis 6 

compañeros, muchas gracias. 7 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente Bueno, bienvenido Don Alexander 8 

esperamos que venga con la mayor intención de hacer el trabajo bien, mi campo es la salud, 9 

nunca he formado parte del Concejo Municipal, soy un pollito en esto, pero vengo con la buena 10 

intención de hacer bien las cosas y esperando ahora que usted nos ayude en eso, nos 11 

colaboren, y aquí bienvenido, como es recibido hoy, será tratado siempre con cariño al 12 

respecto. 13 

Concej. Marlon Araya Vega – Regidor Suplente Bueno, buenas noches don Alexander mi 14 

nombre es Marlon Araya, soy docente, trabajo aquí en la escuela de Tucurrique, en la parte 15 

administrativa la dirección bienvenida. Espero como dicen las compañeras que podamos 16 

trabajar en equipo que creo que es una de las cosas más importantes que tiene esta 17 

administración, es un buen equipo este hay muchas cosas que hacer en pocos días. He estado 18 

muy involucrado y muy a la mano ayudándole a don Héctor a doña Silvia muy metiches, pero 19 

ahí está ahí aquí estoy y si hay mucho el punto que hice donde elaboraste si apoyaste lo que 20 

son procedimientos y manuales creo que esta municipalidad urge, ese parte bueno, un montón 21 

de cosas, pero de mi parte y creo que hasta lo puse con un puntito negro, ¿eh? rojo porque 22 

creo que la parte tuya va a ser muy muy importante como la de todos trabajando en la parte 23 

de funcionarios este igualmente me pongo a disposición para lo que me ocupe con mucho 24 

gusto. 25 

Sr. Alexander Jiménez Coto- Auditor Interno Agradecerles a todos y reiterarles que estoy 26 

para serviles.  27 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal La oficina de Don Alexander es aquí al fondo 28 

a la izquierda, entonces para que para que sepan y en algún momento tiene una consulta él 29 

trabaja de lunes a martes de manera presencial de 7 de la mañana a tres y media de la tarde 30 
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y los días miércoles medio tiempo de manera virtual, a menos que yo no modificación de 1 

horario, igualmente reiterarle de la bienvenida a este gobierno local. 2 

Y, para terminar mi informe, el día sábado vamos a hacer la recolección de basura en el río 3 

pan a las 8 de la mañana salimos de aquí de la Municipalidad eso lo hago por el acuerdo que 4 

ustedes como concejo habían tomado de atender a una consulta que había mandado los 5 

vecinos de la comunidad, si hay alguien que quiere ayudar, hay muy poca gente apuntada. 6 

Entonces si ustedes algunos quieren colaborar o conoce pueden invitar a alguien para que 7 

vaya, por favor y gracias 8 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario Ya quitó los reciclajes.  9 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Se quitó el de Sabanillas, los trabajadores. 10 

Gracias a Dios ellos fueron los revisaron. 11 

Solo se ha quitado ese de momento, la losa de cemento no se ha quitado porque es muy dura, 12 

es muy pesada, entonces hay que ver como coordinamos con un back hoe, el presupuesto no 13 

hay, pero entonces la idea es tal vez cuando se haga el trabajo en camino al Sitio este 14 

equivocadamente pase por encima y se lo lleve, ¿verdad? Entonces, ¿eh? Porque no hay 15 

presupuesto para quitarlo y es muy muy gruesa, la capa de cemento hay que quitar los otros 16 

posteriormente lo vamos a estar realizando. Ellos están ahorita con un tema logístico muy 17 

complicado que de hecho el jueves tenemos reunión los peones de campo y Felipe para ver 18 

cómo mejoramos esta situación porque son muy pocos para muchas cosas, entonces hay que 19 

ver cómo resolvemos eso, si nos fue muy bien, no volvieron a tirar basura, ahí me informa la 20 

presidenta de la Asociación de Desarrollo de Sabanillas, que no hay nadie más presente ahí a 21 

pesar de que está el planche ya nadie se arrima ahí, ni nada por el estilo. Lo que sí, es que 22 

fue un error de comunicación el reciclaje pasó solamente sobre carretera principal y no le 23 

recogió esta semana a alguna gente que estaba, que mentiras que tiraron reciclaje ahí porque 24 

solo había basura, pero nos hicieron la observación entonces ya se vigiló la orden de que la 25 

próxima vez que pase el reciclaje entre programarles este Pueblo Nuevo. 26 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Ya está el comunicado que la basura 27 

no se recoge mañana, ¿verdad? 28 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal vieran que complicados compañeros, trato 29 

de llamar al alcalde Paraíso que nos da los servicios a nosotros, pero ellos también están en 30 
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carreras de este tema entonces hasta ahorita a las 6 de la tarde don Adrián me confirmó, que 1 

no, que mañana no viene entonces y no me dio día, entonces hay que esperar a ver qué día 2 

nos avisan esa va a ser la dinámica ahorita, ¿qué puedo hacer ahorita? yo, no mucho hasta 3 

que un relleno sanitario más cerca. 4 

Sr. Giovanni Núñez Camacho – Sindico Suplente hay posibilidades de que se haga como 5 

una nota explicando esa situación. 6 

 Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Yo, ya he hecho como tres dos videos 7 

explicando la situación pidiendo comprensión porque yo sé que tal vez algunos vecinos se van 8 

a enojar, ¿eh? De ahí igual es que están incontrolable el tema porque el servicio nos no nos 9 

han querido dar fecha fija y el y el monto gracias a Dios no lo han aumentado entonces, pero 10 

nos va a tocar un golpecito de un 50% más en basura. De momento yo estaría avisando en 11 

esta semana cuando Adrián tenga más fecha fija que él nos pueda que la Municipalidad para 12 

eso nos pueda dar el servicio ahorita no hay por ese lado, entonces sí, si alguien les pregunta 13 

ahorita no hay fecha fija no va a ser mañana de definitivamente. 14 

Concej. Ligia Trejos Sánchez-  Presidenta Municipal Muchísimas gracias. 15 

Articulo X 16 

Asuntos Varios 17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Pasamos al punto X, varios.  18 

- Concej. Martin Sánchez Montoya el punto de Ingeniero porque tengo entendido que el 19 

ingeniero le dieron tres meses sin goce de salario, pero es hora viene entonces, en qué 20 

condiciones viene? 21 

Porque de ahí yo en realidad no sé cómo está el asunto porque si eso antes este decía don 22 

Wilberth que cuestión administrativa, era él que nombraba todo ese tipo de personas, ahora 23 

no se si eso le toca solo a Héctor, ¿pero este sí me preocupa porque ahora se pasan los tres 24 

meses y ya viene y con qué condiciones viene? Porque, yo siento que se fue para apagar un 25 

poco el fuego, eso fue lo que lo que hizo, no por otra cosa, porque definitivamente yo considero 26 

y lo digo claramente en administración, que estuvo trabajando no fue nada buena y si hoy 27 

tuviera que dar un voto para que no esté, daría ese voto porque la verdad no tengo nada en 28 

contra de él, pero sí, administrativamente no veo que él hiciera los trabajos como tenían que  29 
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hacerse y entonces ahora este no sé, pregunto qué bien con qué situación viene después tres 1 

meses una oficina y seguimos con esa la pregunta que yo. 2 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal Bueno, primero quiero hacer la acotación, 3 

para Martín y para los compañeros. 4 

Que eso no es una moción, eso podríamos a futuro ubicarla mejor en el tema de asuntos varios 5 

ahí como para que para que lo manejamos de esa manera don Martín las mociones son el 6 

machote aquel documento donde ustedes proponen cosas específicas. En el tema del 7 

ingeniero efectivamente él, bueno, le pidió permiso sin goce de salario a la administración 8 

anterior por un periodo de tres meses, según la comunicación personal que tuve con él, esto 9 

se da por motivos de que él quiere desarrollar proyectos personales que tiene en zonas lejanas, 10 

que son grandes y que le consume mucho tiempo fue la justificación que se dio. Entonces 11 

estaba con todo su derecho de pedir digamos el permiso sin goce de salario y la administración 12 

anterior se lo dio, me parece que todavía faltan, él les pidió como los días antes de que entrara 13 

esta administración empezó a regir ese permiso, sin goce de salario, entonces todavía faltan 14 

dos meses más. 15 

Él tiene propiedad aquí, entonces no hay vía legal, ¿eh? digamos todavía para destituirlo de 16 

manera, ¿eh? adecuada a él no existe esa posibilidad de que se pueda destituir porque como 17 

está en propiedad, entonces eso es un elemento. Él entraría a trabajar en el puesto que tiene 18 

actualmente Felipe que es jefe de la Unidad Técnica verdad ingeniero jefe lo técnica y Felipe 19 

pasaría el puesto en propiedad que tiene él que es asistente de la Unidad Técnica y entonces 20 

ahí ustedes tienen que recordar nada más la modificación que se aprobó la primera sesión 21 

municipal del perfil de trabajo, que se le que se le reacomoda un perfil profesional 2 según la 22 

escala salarial entonces para que lo chequen ahí cómo está eso en la en la primera acta. 23 

Y pues, esa es la condición laboral que tiene el verdad don  Martín,  es un tema más bien yo 24 

como consejo le lo doy si usted no está de acuerdo con el trabajo que él realiza, yo sé que 25 

usted es un hombre que conoce bastante de materia de caminos y que pues ha tratado mucho 26 

estos temas, si quiero que sepa que más bien si usted no está de acuerdo con un trabajo de 27 

él hay que trabajar en conjunto para estar fiscalizando, para estar haciendo la observaciones 28 

para estar a la par de él viendo, qué trabajos está realizando, como los está realizando, eso 29 

también recae mucho en responsabilidad mía, ver cómo la Unidad Técnica desarrolla sus 30 
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trabajos, pero sí, una destitución de don Alonso no, no aplica, a menos que él legalmente 1 

incurre en algún en alguna falta  que nos pueda justificar a nosotros su destitución, pero él 2 

goza de propiedad en este concejo municipal. 3 

Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente Siempre tiene que haber un asistente 4 

técnico.  5 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal No, no es no es la norma que hay un 6 

asistente técnico, pero la realidad aquí es que hay mucho trabajo y el ingeniero tendría que 7 

hacer, pues la fiscalización de los proyectos, trámites administrativos, procesos de licitación 8 

en Sicop y además montar proyectos, verdad, ¿eh? que no es como como redactar algo tan 9 

sencillo, entonces yo sí le veo mucha utilidad a que haya dos ingenieros en este Concejo 10 

Municipal, de hecho la plaza de los dos está presupuestada, pero una no se está debitando  11 

por decirlo de una manera, pero sí, es muy necesario porque ahorita contamos solo con uno.  12 

Gracias a Dios no hemos tenido, no hemos entrado todavía en las partes de proyectos, a ver 13 

cómo respondemos administrativamente en eso, pero cuando lo hagamos que va a ser camino 14 

Malvinas y camino Roldán hay que ver cómo hacemos para que el ingeniero fiscalice la obra, 15 

que es un deber de él, siga montando proyectos, aquí porque la parte administrativa continúa 16 

y eso a veces pues verdad genera un choque de horarios, de responsabilidades que se van 17 

atrasando y demás entonces yo sí, yo sí, defiendo que exista un asistente, ¿eh? del ingeniero 18 

porque inclusive entre ellos a veces se llega a acordar, por ejemplo Alonso ahorita sería 19 

enredarme un poco, porque estaría especulando un poquito, pero a veces uno se encarga solo 20 

en temas de tema constructivo, permisos de casas, visados este y planos municipales y el otro 21 

se encarga sobre el tema de caminos, entonces eso ayuda mucho a aligerar la carga entre 22 

ellos, verdad que cada uno tiene su  tema diferente. 23 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Propietario Y ahorita que comenzamos con esos dos 24 

proyectos, ¿cómo se va a trabajar? ¿Cómo se piensa? Yo sé que estamos adelantando las 25 

cosas, verdad, ¿pero no sé si ya llegué el proyecto del camino Malvinas o Roldán y Felipe no 26 

da la talla que se va hacer, verdad? Es humano, no es un robot, no da la talla que se va a 27 

hacer porque usted nos indica que Alonso viene entre dos meses, se puede decir así que 28 

quitan quite que el vuelva a pedir otro permiso, ¿verdad? Entonces se puede volver a sacar a 29 

concurso, cómo se trabaja este sector, porque no sé cómo se trabaja el sector público, por 30 
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medio del MEP, pero no sé este sector, ¿cómo se trabaja? Porque mi preocupante como 1 

propietario de la Junta Vial, verdad, que soy miembro es llegar al punto que yo pueda hablar 2 

con Felipe y que Felipe me diga, no se está cumpliendo a cabalidad los proyectos como deben 3 

de ser y es totalmente entendible el muchacho, ¿verdad? Porque ya solo una persona 4 

haciendo dos trabajos bastante complicados. Entonces, ¿cómo se trabaja en este en este 5 

sector? 6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal la realidad que tendríamos que tener es 7 

bueno, no, no estaríamos asumiendo responsabilidades que el ingeniero no pueda. Eso es de 8 

un área administrativa y yo lo  he conversado con él, si hay que ir proyecto, por proyecto, nos 9 

consume más tiempo, pero por lo menos le damos, tenemos la certeza de que podemos hacer 10 

uno bien, nos ralentiza mucho el trabajo, si  fuera el caso de que el señor ingeniero Alonso nos 11 

vuelve a solicitar una prórroga de su permiso de trabajo, pues habría que valorarlo a nivel legal, 12 

si está en sus facultades, porque ahorita no, no las preciso muy bien, pero yo no estaría de 13 

acuerdo con que se amplíe otros tres meses, el permiso sin goce de salario, por un tema de 14 

capacidad y de recursos humanos que necesitamos aquí entonces yo si  no estaría de acuerdo, 15 

no estoy seguro, si la decisión cae directamente sobre mí de manera este antojadiza por decirlo 16 

de una manera, pero sí, estaría tratando de que volviese. 17 

Y con los proyectos que, por ejemplo, vamos a trabajar ahorita. Bueno, hay dos que el señor 18 

ingeniero son los que está tramitando Malvinas y Roldán eh junto con Hazel que es la 19 

promotora social, Hazel ha estado haciendo trabajo administrativo de la Unidad Técnica porque 20 

ellas promotoras social de la Unidad Técnica entonces ella estaba colaborando con elementos 21 

administrativos para poder ir sacando el trabajo adelante, ¿eh? Me parece que junto con la 22 

Junta vial y los comités de caminos que hace una semana, hace dos días ayer conforme el 23 

Comité junto con vecinos de la comunidad Antonio Araya, Francisco Sánchez, Luz  Serrano y 24 

otras personas más vecinos de la comunidad conformamos un comité de caminos de Malvinas 25 

entonces digamos está tratando de hacer todo un proceso para ayudar, no en el manejo de los 26 

recursos, pero si una fiscalización de la obra, entonces eso es un elemento que estamos 27 

trabajando por ahí, Felipe me dice que él puede hacer ese tipo de trabajos, digamos dos 28 

trabajos, que vamos a empezar, se pueden hacer perfectamente, no, no se estaría sobre 29 

saturando y si fuera el caso pues vamos a tomar las previsiones del caso para para evitar eso, 30 
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verdad entonces esa esa es la realidad que se trabaja ahorita ¿se me queda alguna pregunta 1 

Marlon? 2 

 Porque no hemos empezado, hay un trámite que el Ministerio de Hacienda nos ha complicado 3 

mucho y es que bueno, yo entré, no tenía firma digital, fui al banco a hacer la firma digital duré 4 

unas dos semanas en ese trámite porque el día que fui el Banco Nacional tenía cinco cajeros 5 

y de plataformas en permiso de trabajo, entonces hubo una fila de una cuadra alrededor, que 6 

yo me comí y al final la firma no se pudo realizar ese día. Entonces me relentice un poco, luego 7 

ya Esteban está colaborando para cambiar hacer el cambio de usuario, si no me equivoco, así 8 

es como se denomina ante el Ministerio de Hacienda para poder yo autorizar los desembolsos 9 

y cierto tipo de cosas que todavía no me manejo muy bien la palabra técnica, el dinero ya está  10 

lo que todavía no podemos y estamos esperando es que el Ministerio de Hacienda dé el visto 11 

bueno de mi usuario paro yo autorizar ese tipo de transferencias, entonces eso es lo que 12 

estamos ahorita esperando el correo se mandó confirma digital de Carmen mía y Esteban ha 13 

habido unos problemas de forma porque un toque yo puse en la firma digital Gaudí y tenía que 14 

ser con Java y ese tipo de cosas que son pulguitas de forma, verdad, no de fondo, que nos 15 

han ido relentizando el proceso. Yo esperaría que dentro de que si esta última firma que 16 

mandamos no estaba mala para dentro de dos semanas el proceso estaría mandando 17 

concurso y dentro de mes y medio aproximadamente se estaría empezando con el proyecto 18 

de Malvinas y Roldán si Dios todo sale bien. 19 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario En realidad no, no sé si usted este 20 

me informó por medio de WhatsApp puso algo, pero en el caso mío, si me molestó porque 21 

Mario me dice a mí que hay una reunión el lunes, pero qué raro le digo yo no sé la reunión. Me 22 

dice es que vamos a formar un comité de del camino de Malvinas dice y creemos que usted 23 

esté ahí y cuidado a usted no, no va a estar, digo, no le digo es que en realidad hemos 24 

acordado a mí no me han llamado que hay una reunión en el lunes, digo, pero es que me dijo 25 

el hijo Nulfo que a él le han avisado que había una reunión, digo pues háganla ustedes y yo 26 

no voy a ir. Porque si queremos llevar las cosas en orden, pues que sean en orden y si 27 

queremos hacerlas así, pues no, Porque yo fui y a veces hay algunos y les dije vamos a hacer 28 

un comité de caminos bien hecho para limpiar todos estos caminos de aquí, pero yo les aviso. 29 
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Cuando ya yo consiga el espacio para la reunión, yo los invito a todos ese fue el acuerdo, pero 1 

ya si otro nos invitó y se hicieron pues entonces que sigan ellos y no hay ningún problema. Yo 2 

me aparto del camino y no hay ningún problema que lo hagan ellos. 3 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal La reunión inicialmente no era para formar 4 

un comité de caminos, la reunión me la pidió Toño Araya para hablar del camino Malvinas, él 5 

se encargó de invitar a las personas del camino, usuarias del camino y cuando yo los vi aquí 6 

todos sentados ellos me preguntaron que sería algún proyecto para Malvinas el ingeniero les 7 

presenta el proyecto y yo les tiró la piedra de una sola vez de con que conforme en un comité 8 

de  caminos ya porque todos estaban ahí reunidos, entonces yo de hecho le había pedido a 9 

usted jefe que me ayudara a conformar los comités no habíamos tenido ninguna comunicación 10 

después de después de eso no es que yo no quisiera que usted no participara del Comité de 11 

caminos de hecho,  me parece que sería bueno que usted estuviera presente si es usuario del 12 

camino, yo creo que sí, verdad? 13 

Concej. Martín Sánchez Montoya-  Regidor Propietario la verdad que no me interesa, que 14 

sigan ellos. 15 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Bueno, como usted guste jefe, pero, bueno, 16 

el comité, se conforma y si hay que saber una cosa, el comité no maneja recursos, el comité 17 

no maneja criterio vinculante, el comité se conformó por dos motivos y esos son los dos 18 

objetivos que ellos acordaron hacer cortes de agua, limpiar  los paredones  de  las cunetas y 19 

cuando se haga un proyecto que ellos estén encima de todos y nos avisen si hay alguna 20 

emergencia en tiempo real de lluvia, eso son las funciones de ese comité que ellos 21 

conformaron. Pero si hay que conformar más. 22 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal Quedaría pendiente la juramentación 23 

de ese comité.  24 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal El Comité, señora presidenta al final de 25 

cuentas no es una estructura, los comités de caminos fueron desapareciendo jurídicamente. 26 

Al final de cuentas si existen ahorita es por una iniciativa popular como la que hubo pero no es 27 

como que cuenta con una figura jurídica ahorita están como el Comité Cefotec, verdad, ellos 28 

no son no tienen ninguna junta no tienen absolutamente nada son vecinos organizados se 29 

hace llamar comités  de caminos, verdad, pero no es como que tengan ellos un derecho de 30 
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piso sobre sobre sobre la Municipalidad o algo así es más bien como se habían ido 1 

desapareciendo por ley, se le había quitado  potestades porque antes participaban los 2 

procesos y además ahora ya no esto es más bien como un proceso de vecinos de comunidad 3 

organizada que quiere  mantener el camino, pues buen estado y tener una comunicación con 4 

la Municipalidad pero juramentación que requiera en mi criterio no, no me parece que no. 5 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente A mí me preocupa el hecho que la Junta Vial 6 

se nombró a mi persona y a don Martín y ahí quedó, ahí murió y le va a ser muy sincero y me 7 

preocupa porque a esto y por eso te las preguntas previas que te hice porque ya el proyecto 8 

de Roldán y Malvinas ya está encima entonces creo que para para eso de ser una junta vial 9 

como me preguntaba era don Martín usted, sabe que se reunión, no absolutamente nada, no 10 

supe, nada él tampoco sabía nada. Creo que, si nos delegaron o si estamos, ahí tenemos que 11 

ser responsables del sí que dimos entonces sí le hizo que nos convoque como debe ser para 12 

por lo menos saber por qué porque tenemos que ser la voz al pueblo, ¿verdad? Tanto Martín 13 

que es el que está anda más en calle, como yo que tal vez no voy a cumplir las metas que va 14 

a cumplir don Martín, pero, que sí es quizás sí voy a cubrir otros espacios en Junta bien porque 15 

si ya estamos encima con el proyecto de construcción de esos dos caminos, ¿eh? Tanto creo 16 

que vecinos que es importante que ellos estén monitoreando el proyecto, pero desde el punto 17 

de nosotros, verdad como delegados de junta es también bastante importante ver si se están 18 

ejecutando bien los proyecto, ¿verdad? Que creo que es importante entonces, ¿eh? Le pido 19 

el favor encarecidamente que nos cite como debe ser a Junta vial para de ahí entrar como dice 20 

don Martín y tiene toda la razón como debe ser verdad legalmente y por el buen camino. 21 

Concej. Martin Sánchez Montoya- Regidor Propietario A mí me parece, este bueno en mi 22 

caso don Héctor dice que es comité ahí por estar entonces por estar mejor tampoco estar 23 

también tiene que tener ciertos  puntos no, no grandes mandos, pero si no pasamos a lo mismo 24 

como pasaban los gobiernos anteriores iba a la maquinaria y ahí nadie hablaba nada porque 25 

el que  hablaba el empresario decía aquí el que manda es el intendente  en un camino que 26 

estamos que están los que uno sabe dónde le duele , donde uno está para arriba y para abajo 27 

todos los días sacando lo que uno tiene el camino en la directiva que está en ese camino tiene 28 

que tener algún alguna visión también del tanto del intendente como el ingeniero, pero si el  29 
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ingeniero, se va y hace todo como él casi le parezca entonces que está haciendo uno ahí, que 1 

siga él solo y haciendo si vienen 100 millones, pues que vaya a votar. 2 

Y como pasaban anterior, qué pasa un contrato y un contrato lo hacen de 50 millones y van y 3 

pagan dos tres maquinarias ahí y uno llega y habla y habla con los ingenieros y si no hay un 4 

fuerte de la persona, eso pasa ahí y eso es lo que ha pasado entonces también la comunidad 5 

tiene que o los vecinos no es que tampoco uno va a decir tiene que hacer esto y esto no, pero 6 

sí también tiene que tener un poquito uno de visión, nosotros alguna ocasiones en esos 7 

caminos de las Malvinas y en otros caminos hemos  parado una maquinaria y nos la hemos 8 

dejado trabajar . En el Sitio nosotros decomisamos el back hoe de la Unidad Técnica de Juan 9 

Viñas y estando el Ingeniero porque llegó y lo dijo ahí en Sabanilla que se puente era una 10 

cochinada que ese puente no sirve digo para usted no, no sirve pero para nosotros sí, porque 11 

ese puente lo hicimos con el sabor de la frente con material, que nos regaló, dice para hacer 12 

ese puente el Sabanillas y él llegó y nos dijo decomisa el back hoe  a las nueve de la mañana 13 

y a las 6 de la tarde lo pudieron sacar, pero con un documento hecho por Juan Viñas para que 14 

viniera el siguiente martes a trabajar de menos, no, entonces a veces también porque si uno 15 

está en un camino y estar estorbando ahí, pues mejor tampoco estar, muchas gracias 16 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal De la Junta Vial falta el nombramiento de la 17 

Junta de desarrollo de la comunidad que todavía no se ha nombrado. Eso es una decisión que 18 

tiene que tomar la Junta vial. Yo mandé oficio entonces les consulté a ellos, que estaba la 19 

conformación de la Junta vial, que tenían que  tienen que nombrar un representante, entonces 20 

estoy a la espera de ese nombramiento y eso también es responsabilidad mía, yo le pedía a 21 

Felipe que por favor me comentara cómo estaba el tema de quienes más integraban la Junta 22 

vial, porque lo desconozco, entonces Felipe quedó en investigar quiénes faltan a la fecha es 23 

culpa mía, no, le no le he preguntado quién es quiénes hacen quienes están pendientes, eso 24 

fue la semana pasada a finales jueves, miércoles de la semana pasada. Entonces todavía no, 25 

no ha tenido respuesta de él, pero voy a recordarle para nombrarlo lo que está pendiente es 26 

de la conformación de los de los otros representantes. Entonces yo lo que les pediría y es que 27 

me den chance para para hacerlo, voy a tratar de acelerar un poquito más el nombramiento de 28 

ellos e inmediatamente lo estaríamos convocando. El ingeniero, está montando el proyecto 29 

todavía las especificaciones está haciendo las mediciones y demás y la idea es que se los 30 
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presenten a ustedes y ustedes conozcan cómo Junta vial este proyecto tanto Marlon como 1 

Martín. Ahora con lo que mencionaba Martín yo no puedo darle responsabilidades a un comité 2 

de caminos que la ley no les permite dárselos. Yo tampoco quiero decirle al jefe con todo el 3 

respeto y con todo el cariño yo no soy Wilberth que voy a llegar a imponer mi criterio, mi criterio 4 

va a ser el criterio del señor ingeniero en lo que él diga mediante criterio técnico y aprobado 5 

mediante este concejo municipal es lo que se va a hacer llore, quien llore, cacaré, quién cacaré 6 

ese va a ser el procedimiento. Yo no voy a llegar a un camino a jugar de constructor, que no 7 

lo soy d imponerme sobre el criterio ni de ustedes ni el criterio del señor ingeniero, entonces 8 

yo sí quiero decir que yo no voy a tener esa dinámica, que yo sé que usted la ha vivido con la 9 

administración anterior por 14 años y por eso entiendo  que usted este enojado, por cómo se 10 

trabajaba antes, pero le digo que esta es una administración diferente que después de 14 años 11 

entra con visiones y con forma de trabajar diferente, entonces si sepa que el Comité de 12 

caminos no le puedo dar potestades para que tome decisión sobre cómo se va a trabajar, se 13 

pueden hacer negociaciones que usted por ejemplo, hay una negociación es que ustedes 14 

lleguen para la maquinaria, que es una manifestación ciudadana con todo el derecho que 15 

tienen y nos sentamos a una mesa de trabajo que ustedes no están de acuerdo con ese trabajo 16 

y lo hacemos de esta manera y ahí nos empezamos a  generar la negociación. Yo sí le digo 17 

reconsidere su posición con respecto a no querer participar en comités de caminos. Me parece 18 

que usted lo puede tomar a mal el hecho de que no se invitó a esa reunión. 19 

Y creo que eso puede ser por un tema, ¿eh?  más que todo de comunicación. Yo no organicé 20 

esa reunión fue Toño ustedes como Junta vida, van a tener su espacio cuando se reúne la 21 

Junta vial cuando personas de la comunidad de San Miguel me piden una reunión, yo se las 22 

voy a dar sin saber quiénes van a venir, ¿eh?  venga, quien venga, pero sí, sí le pido que tal 23 

vez pueda reconsiderar usted participar en comités de caminos, o participar solo una junta vial 24 

ahí usted lo considera, si las prácticas de imponerse de imponerse quedaron en el pasado. 25 

Espero que queden en el pasado, verdad es un compromiso de parte mía de que eso no se 26 

vuelva a repetir si ustedes tienen alguna observación como de cómo se está trabajando un 27 

camino háganla, antes durante y después y sepan que siempre va a ser bien recibidos y sepan 28 

que  esa temática de gallito de querer venir a imponerme yo porque soy el intendente de 29 

conmigo, no bajo yo sí me voy a pegar mucho el criterio técnico, tampoco va a ser por 30 
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necesidad de que alguien quiere que sea color azul, el puente no, criterio técnico prevalece 1 

sobre criterio político y cualquier otra iniciativa, entonces esa esa va a ser mi política y yo le 2 

digo que  así así espero que trabajemos todos. Muchas gracias. 3 

- Concej. Marlon Araya Vega-Regidor Suplente La consulta mía es compañeros y no sé si le 4 

preguntamos a don Felipe, el camino que está antes del cruce de San Joaquín que lo vienen 5 

arreglando que ensancharon la calle, ¿eh? Lo hicieron a medias. Parece que es obra pública 6 

de Costa Rica que todo lo hacen a medias, muy bien agrandar una la calle verdad este sector 7 

inclusive creo que hasta gaviones y no sé qué bueno, no sé qué pusieron verdad y asfaltaron, 8 

pero estropearon todo este otro clavo un hueco y un poco de sobre la ruta nacional. Entonces 9 

no sé quién no arregló eso mi pregunta sería cómo quieren al arreglo, porque quedó tan 10 

requetemal y que piensan hacerlo si piensan dejarlo como así fatal, ese sería una duda que 11 

tengo y ya mucha gente me lo ha consultado  12 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal como consejo don Marlon tomen un acuerdo  13 

pidiéndole a Conavi quién es el encargado de velar por ese camino, pidiéndole cuentas y por 14 

qué el camino el camino no se ha terminado yo estuve tratando de contactar al ingeniero a 15 

cargo, pero no me respondió y Felipe fue el que me facilitó el contacto si le preguntamos ahorita 16 

Felipe nos va a responder lo que me pregunto a mí este es el ingeniero es que no es 17 

responsabilidad y pidámosle cuentas a eso. 18 

Concej.Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal y ellos tienen 10 días para responder. 19 

Si todos están de acuerdo que se haga la consulta a conavi sobre la situación del camino.  20 

ACUERDO 2° 21 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes consultar al Ingeniero Minor 22 

Villegas Garro, del Consejo Nacional de Vialidad (CONAVI), encargado de los trabajos que se 23 

realizan en la Ruta 225, específicamente en el tramo que va desde el cruce La Suiza hasta el 24 

liceo de Tucurrique, con énfasis en el cruce de San Joaquín- Las Vueltas. Ingeniero  25 

Se ha notado por parte de este Concejo Municipal que, los trabajos realizados en dicha zona 26 

han quedado inconclusos y consideramos que los mismo no cumplen con los estándares de 27 

calidad esperados. Por lo tanto, se solicita con todo respeto se realice una evaluación detallada 28 

de la situación y se informe a este Concejo sobre las acciones que se tomarán para corregir 29 

esta deficiencia, si es que existe o caso contrario lo que procede.  30 
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 1 

Se acuerda además comunicar este acuerdo a todas las instancias pertinentes y solicitar su 2 

apoyo en la gestión de esta solicitud ante CONAVI.APROBADO  3 

Junta Vial:  4 

No hubo  5 

Artículo XI 6 

Acuerdos 7 

Concej. Ligia Trejos Sánchez – Presidenta Municipal pasamos al punto de los acuerdos 8 

antes de hacer una revisión de los acuerdos, yo le pedí a la a la señora secretaria que me lo 9 

dejara aquí anotado enviar un acuerdo de agradecimiento a la Junta de Educación y la 10 

dirección del centro educativo Eduardo Peralta asuntos. 11 

ACUERDO 1° 12 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes enviar atenta nota 13 

expresando nuestro imperecedero agradecimiento a la Directora, la señorita Carol y a la Junta 14 

de Educación del Centro Educativo Eduardo Peralta Jiménez, por el cordial recibimiento y la 15 

excelente atención brindada a miembros de este Concejo Municipal y a los invitados que 16 

participaron de la colocación de la placa en el lote donde se construirá, Dios mediante, la 17 

estación y centro de capacitación de bomberos. 18 

Reconocer la colaboración y disposición de las autoridades, personal docente y administrativo 19 

del Centro Educativo para colaborar con esta actividad, ante un proyecto tan importante para 20 

este ayuntamiento, en beneficio de toda la comunidad. 21 

Les reiteramos nuestro compromiso de continuar trabajando de manera coordinada con las 22 

instituciones educativas y demás entidades involucradas en el desarrollo de este proyecto, 23 

velando por el bienestar y la seguridad de todos los ciudadanos. ASE VOTA CON DISPENSA 24 

DE TRÁMITE DE COMISIÓN POR UNANIMIDAD, SE APRUEBA, CON CINCO VOTOS A 25 

FAVOR DE LOS REGIDORES TREJOS SANCHEZ, GAMBOA SANABRIA, SEGURA 26 

SOLANO, ZAMORA MONTOYA Y SANCHEZ MONTOYA.” ACUERDO DEFINITIVAMENTE 27 

APROBADO EN FIRME.  gradecer a la Junta de Educación y a la señora directora del  28 

Artículo XII 29 

Cierre de Sesión 30 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Al ser las 9 y 33 minutos, procedemos 1 

hacer el cierre de la sesión ordinaria número 005- 2024, al no haber más asuntos que tratar.  2 

 3 

 4 

___________________________                           ______________________________ 5 

Ligia Trejos Sánchez                                                             Rocío Portuguez Araya  6 

PRESIDENTA MUNICIPAL                                                   SECRETARIA MUNICIPAL 7 

 8 


